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DIALOGUL CERCETARE-PRODUCTIEI« DOUĂ 
IPOSTAZE HOEĂRlTOARE 
DETERMINAREA EFICACITĂŢII

Mobilizarea integrală a resurselor gîndirii fehnico-inginereşfi 
Aşezarea lor în tiparul riguros al obiectivelor economice 
şi angajamentelor stabilite pentru acest cincinal

Transformările ampla de factură 
aeonomicS, socială şi politică pe 
care anii construcţiei socialismului 
le-au implantat statornic în patria 
noastră sínt, neîndoielnic, în cel 
«nai deplin consens cu spiritul viu, 
creator, cu abordarea realistă, 
profund ştiinţifică a fenomenelor, 
proprii partidului nostru, cu tot ceea 
ce ştiinţa şi gîndirea dau mai bun 
In materie da progres. Analizáld 
doar nn singur aspect din întregul 
ansamblu de probleme pe care le 
ridică stadiul actual al evoluţiei 
noastre continuu ascendente — 
progresul tehnic şl implicaţiile sala 
fa  planul activităţii economice — 
*e poate lesne constata că partidul 
Rostru a plecat de la adevărul in
contestabil că niciodată ştiinţa si 
tehnica nu au ocupat un loc atît de 
important în viaţa societăţii, in pro
ducţia materială, ca în zilele noas
tre. în acest context toate cele trei 
domenii consacrate ale cercetării—* 
t-ercetat ea fundamentală, aplicativă 
pi de dezvoltare — sínt solicitate 
aă-şi delimiteze cu exactitate un pe
rimetru comun de obiective şi di
recţii, In scopul asigurării înlr-un 
ţimp acurt a progresului tehnic ne* 
i-escr creşteri» eficienţei economice 
In toate sectoarele de sftivitete.

Conturlnd cu clarviziune aceste 
domenii, secretarul general al parti
dului nostru arăta în Raportul pre
zentat ia Conferinţa Naţională că: 
„Este necesar ca cercetarea ştiinţi
fică s3 sprijine în mai mare măsură 
«torturile de reducere a consumuri
lor materiale, elaborarea de noi teh
nologii de fabricaţie, introducerea 
tn circuitul economic a înlocuitorilor 
materialelor scumpe şt deficitare. 
Cercetarea trebuie orientată spre 
probleme de interes major ale eco
nomiei cum sint dezvoltarea bazei 
de materii prime, perfecţionarea u- 
tiiajelor şi maşinilor, fabricarea de 
noi produse”.

tn amplul evantai da probleme pe
ta ie  Ie ridică firesc materializarea 
acestor deziderate, una pare a fi 
hotărîtoare: găsirea drumului cel 
mai scurt între cercetare şi apli
care, determinarea exactă a puncte
lor de contact nemijlocit între şti
inţă, tehnică şi producţie care să 
permită o osmoză permanentă, bi
direcţională in scopul maximei efi- 
cientizări a muncii de creaţi® teh-* 
«ico-ştiinţifică.

Problema prezintă o Însemnătate 
prioritară şi pentru economia jude
ţului nostru. Aceasta tn primul tind, 
pentru că el se numără printre ju

deţele puternic industrializate ale 
tării, beneficiind şi de o perspec
tivă amplă în acest domeniu; in al 
doilea rînd, pentru că industria si- 
biană îmbrăţişează in general ramuri 
de 'interes prioritar pentru economia 
naţională, o parte din acele aşa-nu- 
mite „industrii industrializante" că
rora Ii s-a imprimat ritmuri superi
oare de creştere in viitorii ani (ma
şini unelte, mecanică fină, chimie); 
în al treilea rînd, pentru că dispu
nem in perimetrul judeţului de nu
clee puternice de cercetători, spe
cialişti de înaltă competenţă a că
ror activitate promite mult, păşind 
în multe cazuri ferm pe calea con
sacrării.

Noile filiale de proiectări, înfiin
ţate relativ recent in Sibiu — cea 
a Institutului de cercetări şi proiec
tări maşini-unelte si agregate de pe 
lingă Uzina mecanică, cea a Cen
trului de cercetări şi proiectări pen
tru mecanică fină şi scule, pe lingă 
ozina „Balanţa* şi cea de pe lingă 
„Independenţa" ■«-, cunoscutul insti
tut medieşan „Chimigaz", viitorul 
centru de cercetare şi proiectare de 
pe lingă Centrala industrială a ga
zului metan, se pot constitui in 
puternice centre de coordonare şi 
sinteză a muncii de. cercetare în 
domeniile diverse de activitate pe 
care le abordează.

Nu este cîtuşi de puţin întîmplă- 
tor că aceste centre îşi desfăşoară 
întreaga activitate pe lingă mari u- 
zine. Două avantaje importante con
sider că înglobează o funcţionar*

de acest fel; a) preocupările spe
cialiştilor situate prin forţa împre
jurărilor Ia confluenta cu activita
tea direct productivă oferă cercetă
torilor un caracter pregnant aplica
tiv şi facilitează considerabil trans
ferul perpetuu de idei şi fonduri ma
teriale pe care le presupune con- 

, cretizarea rapidă a lucrărilor teore
tice; b) atît de mult discutata pro
blemă a contractelor încheiate de 
unităţile de cercetare şi proiectare 
cu beneficiarii acestora, in scopul 
trecerii ia sistemul de autofinanţare, 
este considerabil atenuată, „benefi
ciarul" şi „furnizorul* alcătuind un 
tandem permanent, însufleţit de ace
leaşi obiective şi aspiraţii.

Care sint aceste obiective des
prinde din ansamblul sarcinilor eco
nomice ce revin judeţului nostru In 
actualul cincinal?

Ne vom opri asupra Înnoirii şl 
modernizării producţiei. Vrem ca în 
anul 1975 cel puţin 50 la sută din 
produsele care se fabrică azi să nu 
mai arate Ia fel; adică să fie mai 
frumoase, mai uşoare, să aibă per
formanţe tehnico-funcţionale mar 
înalle,, inlr-un cuvînt să ciştige la 
capitolul competitivitate. Evident, 
proiectul nu este uşor. Cercetarea şi 
proiectarea sint chemate să se si
tueze în avangarda acestei mari 
campanii, să o fortifice permanent 
cu idei şi soluţii in pas cu cele

(Continuare In pag. a IlI-a)
EMIL DAVID

Secţia cuptoare * îabricM „Victo
ria” din Sibiu.
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Mesajul preşedintelui Consiliului 
de Stat, NICOLAE CEAUŞESCU,

adresat participanţilor la cel de-al Vll-lea 
Congres International de Estetică

Stimaţi tovarăşi.
Dragi oaspeţi de peste hotare,
Am deosebita plăcere să vă urez, 

dumneavoastră, participant! la al 
Vll-lea Congres Internaţional de Es
tetică, bun venit in Republica So
cialistă România şi să vă adresez, 
totodată, un călduros salut din 
partea Consiliului de Stat, a guver
nului şi a mea personal.

Sintern bucuroşi să găzduim a- 
ceastă importantă reuniune interna
ţională care va prilejui, fără îndo
ială, schimburi rodnice de idei cu 
privire la rolni culturii în promo
varea înţelegerii şi colaborării în
tre popoare. Dorindu-vă să vă sim
ţiţi cit mai bine in ţara noastră, 
îmi exprim speranţa că zilele pe 
care Ie veţi petrece în România vă 
vor da posibilitatea să cunoaşteţi 
mai îndeaproape poporal român, am
pla operă socială pe care o înfăp
tuieşte, dorinţa sa fierbinte de a 
trăi în pace şi amiciţie cu toate na
ţiunile lumii.

în îndelungata sa istorie de luptă 
pentru independenţa naţională şi 
dreptate socială, poporal român şi-a 
manilestat întotdeauna gustul şi dra
gostea de frumos, a făurit un te
zaur de opere artistice nepieritoare, 
adueîndu-şi contribuţia la progresul 
spiritual generat al umanităţii, tn 
orinduirea socialistă pe care po
porul nostru o edifică in prezent — 
şi al cărei ţel suprem este satisface
rea plenară a cerinţelor materiale 
şi spirituale ale omului, afirmarea 
multilaterală a personalităţii umane 
— artele, întreaga viată culturală 
servesc eievării spirituale, cultivării 
idealurilor înaintate ale epocii, a 
unor sentimente nobile, înfrumuse
ţării vieţii de fiecare zi a poporu
lui. De aceea considerăm că teoria 
estetică — obiect al prezentei re
uniuni internaţionale de la Bucu
reşti — are un rol important în per
fecţionarea continuă a vieţii sociale, 
în făurirea unei lumi bazate pe eti
că şi echitate, pe însuşirea a tot 
ceea ce creează mai de preţ geniul

LA C. A. P.

B A Z A  F U R A J E R Ă -  
o problemă... de bază

Discuţie cu ZAHARIA VASiţJ, preşedintele unităţii
An de an, la C.A.P. Alămor pro

blema asigurării furajelor necesare 
şeptelului era considerată ca una 
din cele mai grele. Dovada? Pro
ducţia animalieră se menţinea sub
mediocră, starea fiziologică a şep
telului era necorespunzătoare. în a- 
cest an insă...

— .. .a m  schimbat Înfăţişarea lu
crurilor — spune preşedintele uni
tăţii, Zaharia Vasiu, aflat de 7 ani 
în fruntea obştei. In anii trecuţi se
zonul recoltării si depozitării fura
jelor ne găsea tot nepregătiţi.

— Nu dispuneaţi de condiţii 
materiale?

— Da de unde! Nu ştiam să ne 
descurcăm, nu ştiaim să sti
mulăm iniţiativa oamenilor. Pînă la 
urmă, din greşeli am învătat multe. 
Acum ştim că orice măsură care 
duce la sporirea producţiei agricole 
este conformă cu principiile noas
tre de muncă şi de viaţă şi o apli
căm . . .

— Cum se prezintă in acest 
an la Alămor situaţia asigurării 
bazei furajere?

— Mai mult decit bine. Avem un 
şeptel puternic, cu peste 500 bo
vine, 4 000 ovine. 150 porcine. Ne-am 
angajat ca în acest an să livrăm 
statului 2 700 hl lapte de vacă, 200 
hl lapte de oaie, 60 tone carne ş.a. 
Realizările de pînă acum sint bune. 
Numai la producţia marfă de lapte 
de oaie apreciem că vom livra su
plimentar 200 hl. Producţia medie 
la lapte în acest an va fi mai mare 
decit în anul trecut cu cca 500 1 
de fiecare vacă. Se pare că ne-am 
găsit „cadenţa" în zootehnie . . .

— Da, aşa se pare. In acest 
sens „vorbesc" — mai ales — 
depozitele de furaje. Citeva amă-

O A DOUA VIAŢA A LEMNULUI

nunte in privinţa aceasta cred 
că ar fi edificatoare. . .

— La finuri avem un „necesar* 
de 1 200 tone. Pînă acum am depo- 
7.itat aproape 300 tone. Cositul tine
telor naturale s-a încheiat. Aici am 
realizat o producţie medie de 2 000 
kg ia hectar. Dar noi am pus un 
accent deosebit pe producerea de 
finuri de trifoliene. Trifoiului, lu- 
cernei şi sparcetei le-am acordat a- 
tenţie deosebită, efectuînd fertili
zări masive şi diferite lpcrări de 
îngrijire.

— Cum au fost concretizate 
aceste eforturi?

— La lucernd, de exemplu, am e- 
fectuat trei coase pe 38 hectare, iar 
pe 12 hectare numai două, întrucît 
reţinem această cultură pentru, să
mîntă. în condiţii de neirigare am 
obţinut 3 500 kg fin de lucernă la 
hectar din cele 3 coase. Vom reali
za cca 2,4 tone sămînţă şi vom ex
tinde această cultură la 100 hectare 
în 1973. La trifoi am obţinut, din 
două coase, o producţie medie de 
cca 6 500 kg finuri la hectar. Pa
truzeci din cele 80 hectare ocupate 
cu această cultură vor fi reţinute 
pentru producere de sămîntă. Adică 
vom obţine 8 tone sămîntă. Şi vom 
extinde cultura trifoiului. Sparceta 
a fost' cosită pe 220 din cele 270 
hectare ocupate. Restul — a fost 
păşuna tă. Şi la această cultură am 
obţinut o producţie medie de 2 000 
kg finuri la hectar.

Acum oamenii sínt mobilizaţi zilnic 
la transporturi. In această acţiune sint 
antrenate cca 250 atelaje. Coopera
tori ca Aurel Adam, Nicolae Vasiu, 
Zaharia Veştemeanu, Aurel Barac, 
Ion Ivănuş, Ion Pîrîu, Ion Solomon, 
Ion Barac ş.a. participă aproape zil
nic la această lucrare. Avînd în 
vedere şi faptul că vom mai obţine

(®entinnare în pag. a Itl-a) 
GH. VÄLEANU

uman, a unei lumi în care omul să-şi 
poată împlini cele mai înalte nă
zuinţe de libertate şi fericire.

Istoria culturii universale relevă 
că ştiinţa esteticii — ca parte com
ponentă a gîndirii şi vieţii sociale 
— nu poate sta deoparte de efortu- 
rile omenirii pentru progres şi civi
lizaţie, nu poate rămîne indiferentă 
la marile probleme ale epocii. Ia as
piraţiile spre pace şi prietenie între 
naţiuni. Numai în slrînsă legătură 
tu  viata, cu lupta şi frământările 
popoarelor, estetica — ca orice şti
inţă, de altfel — poate avea o uti
litate socială tot mai mare, poate 
deveni un factor important în mer
sul înainte al omenirii.

Estetica constituie, desigur, gene
ralizarea experienţei umane în crea
ţia artistică; dar în epoca modernă 
ea nu poate avea ca obiect numai 
opera individuală, ci în mod nece
sar îşi lărgeşte tot mai mult sfera 
de cuprindere, aria de preocupări, 
în raport cn noile cerinţe ale exi
stenţei sociale. Astăzi, oamenii nil 
se mai pot limita doar la contem
plarea frumosului în expoziţii şi săli 
de spectacole, la contactul cu opere 
de artă izolate. Pe măsura evoluţiei 
societăţii, omul aspiră să integreze 
tot mai mult frumosul in existenţa 
sa cotidiană, ca element indispensa
bil ai ambianţei sociale generale. 
Aceasta cere implicit şi esteticii să 
abordeze tot mai direct problemele 
organizării ansamblului vieţii oame
nilor, ale cadrului în care ei mun
cesc şi trăiesc, ale instituţiilor de 
utilitate publică, localităţilor urbane 
şi rurale, ale locurilor de odihnă şi 
agrement. Estetica nu poate negli
ja, de asemenea, aspectele calităţii 
artistice a bunurilor de larg con
sum, care, îmbinate cu utilitatea 
practică, asigură consumatorilor sa
tisfacţii cit mai depline. Contribuind 
în continuare ia progresul creaţiei 
oamenilor de artă, estetica va pu
tea astfel să participe în măsură 
sporită Ia eiortul de a face viaţa 
oamenilor cit mai frumoasă şi mai 
plăcută.

După părerea noastră, inimosul 
artistic nu există în sine, ca o cate
gorie absolută, ci este expresia u- 
nor condiţii istorice date, a concep
ţiei despre viaţă, a reprezentărilor 
filozofice ale diferitelor epoci şi ca
tegorii sociale. în zilele noastre, da
toria supremă a tuturor slujitorilor 
ştiinţei şi artei, inclusiv ai esteticii, 
este de a milita pentru făurirea li
nei culturi care să servească cauza 
libertăţii şi dreptăţii sociale, pro
gresul uman, să contribuie la lărgi
rea orizontului de cunoaştere şi în
ţelegere al oamenilor, la prietenie, 
colaborare şi pace între naţiuni. 
Nedreptatea şi inechitatea socială, 
exploatarea şi asnprirea, războaiele 
vin în contradicţie flagrantă cu le
gile frumosului; de aceea, 'estetica 
trebuie să militeze pentru dezvolta
rea progresistă a societăţii, împotri
va forţelor retrograde, obscurantiste 
de pretutindeni, pentru o lume mai 
bună, mai dreaptă. Realizarea des
tinderii şi securităţii, Înlăturarea răz
boiului din viaţa societăţii sint o 
necesitate imperioasă pentru existen
ţa umană, pentru progres, inclusiv 
pentru înflorirea artelor — şi, deci, 
un obiectiv de mare insemnătate şi 
al esteticii.

In acest spirit larg sperăm să se 
desiăşoare schimbul de păreri în ca
drul congresului dumneavoastră pen
tru a putea deschide noi orizonturi 
dezvoltării teoriei estetice, pentru a 
contribui Ia creşterea roiului ei în 
societate, atît în direcţia stimulării 
înfloririi artelor progresiste ce se 
consacră înnobilării omnlui, cit si 
în direcţia creării unei ambianţe ar
monioase a vieţii colectivităţii care 
să răspundă cerinţelor de progres 
ale epocii contemporane.

Cu această convingere urez suc
ces deplin lucrărilor celui de-al 
Vil-iea Congres Internaţional de Es
tetică.

Vă doresc dumneavoastră, tuturor, 
noi realizări in activitatea creatoare 
pe care o desfăşuraţi, multă sănă
tate şi fericire. i

Acţiuni pentru 
educarea socialistă 

a maselor
Programul vast de educaţie :e re

iese din documentele Conferinţei 
Nationale a Partidului Comunist Ro
mân trasează sarcini precise, de cea 
mai mare importantă pentru forma
rea omului nou, multilateral dezvol
tat, capabil să contribuie competent 
ia desăvîrşirea construcţiei societăţii 
• noastre socialiste.

Cum se realizează această notabilă 
sarcină in cadrul aşezămintelor de 
cultura, care au posibilitatea, prin 
specificul lor, să se adreseze unui 
foarte numeros public?

Acţiuni interesante în această sfe- 
ră de activitate au fost organizate 
la căminele cultu- _  
rale din Slimnic, «
Miercurea Sibiului,
Loamneş, Mică- 
sasa etc, Amintim 
citeva din expu
nerile care S-au 
bucurat de largă
audientă din partea publicului: „Vi
zita în statele africane, sub semnul 
marilor imperative ale contempora
neităţii“, „Conferinţa Naţională a 
P.C.R, — eveniment de seamă în 
viata poporului român", „Tradiţiile 
revoluţionare — factor - esenţial al 
educaţiei patriotice", „Rolul condu
cător al partidului in viaţa politică, 
economică şi socială".

în numeroase cămine culturalé sínt 
organizate simpozioane, dezbateri, 
acţiuni cu filmul şi televizorul, seri 
literare, care urmăresc, în final, for
marea unui om nou, multilateral pre
gătit, cu o concepţie avansată des
pre lume şi societate, educat în spi
ritul patriotismului şi internaţiona
lismului socialist.

Un aspect de o reală importantă 
este aşezarea muncii culturale pe 
temelii ştiinţifice, apropierea de rea
litate, integrarea ei pînă ia conto
pirea cu viata colectivităţii. în a- 
ceastă privinţă consultarea zilnică 
între conducerea căminului cultural 
şi cea a cooperativei agricole, le
gătură ce ar fi spre folosul celor

In activitatea 
căminelor culturale

două instituţii şi «I satului -»hilreg, 
ar conduce Ia realizări deosebite în 
activitatea culturală şi educativă.

A lucra ştiinţific în propagarea 
cunoştinţelor de cultură înseamnă 
a-ţi înscrie cu mult timp înainte 
acţiuni al căror rezultat pe planul 
educaţional urmează să se facă 
simţii, să influenţeze pozitiv acti
vitatea practică a colectivităţii. Pe 
această linie $i-au axat întreaga 'ac
tivitate căminele culturale din Slim
nic, Loamneş, Răşinari, Micăsasa. 
„întreaga muncă cultural educativă 
şi politică — mărturiseşte Günther 
Guni, directorul căminului cultural 

di» Slimnic — 
este subordonată 
sarcinilor economi
ce, pentru mobili
zarea tuturor cetă
ţenilor la muncile 
agricole în vede
rea realizării şi de. 

păşirii producţiei agricole. Această 
muncă se duce atît în cadrul cămi
nului cultural, prin conferinţe, ex
puneri, cit şi în cadrul cercului de 
lectură şi în special în discuţiile de 
la om la om". Acţiuni de tipul 
„Dezvoltarea agriculturii sub condu
cerea P.C.R. şi sarcinile agriculturii 
în cincinal", expoziţia cu tema „Ro
lul conducător al partidului în viaţa 
politică, economică şi socială", 
„Cincinalul în patru ani şi jumătate 
— sarcina fiecărui cetăţean al pa
triei noastre" au dat rezultate fru
moase, fiind urmărite de un mare 
număr de cetăţeni la Slimnic şi 
Loamneş.

Căminele culturale dispun de su
ficiente forţe, care judicios coordo
nate îşi' pot aduce plenar contribu
ţia la realizarea unei bogate vieţi 
spirituale a satelor noastre. în ve
derea realizării acestui deziderat 
există numeroase posibilităţi: pro-

(Gonttnuare In pag. a ÎII-a) 
NICOLAE SCUTEA

LA conferi lemnului o a doua viaţă, 
«•T face să fie în acelaşi timp util şi 
frumos — iată preocuparea perma
nentă a colectivului de muncitori, teh
nicieni'şi ingineri de la întreprinderi
le Combinatului de exploatare şi in
dustrializare a lemnului Sibiu.

Pentru ca pădurea să se metamorfo- 
eaze in aspectuoasele garnituri de mo
bilă din casele noastre sau în creioa
nele di» mîiniîe destoinicilor şcolari, 
trebuie, desigur, pricepere şi dăruire. 
iLa C.E.I.B. Sibiu, succesele obţinute 
de colectivele de muncă ale combina
tului sint tot atîtea dovezi ale price
perii şi dăruirii prin care zi de zi, 
clipă de clipă, îndeplinind sarcinile 
de producţie şi angajamentele luate, 
aceste colective se situează printre 
primele in întrecerea socialistă îs 
cinstea celei de-a 25-a aniversări a 
republicii.

Pentru a avea o imagine precisă a 
destoiniciei acestor colective să por
nim de la o cifră: 6 197 000 lei reali
zaţi la producţia marfă pînă acum, fa
ţă de 5 milioane cit era angajamentul 
pentru întreg anul. Făcînd diferenţa, 
«vem un element palpabil prin care 
putem „măsura" dăruirea oamenilor 
de aici. La această cifră se adaugă şi 
cei 2000 mc de material lemnos eco
nomisit, faţă d* 1500 m c cit era an
gajamentul, precum şi alte realizări 
de seamă.

In bătălia pentru mai bine şi mai 
bun, pe*tru mai frumos si mai util, 
î* primele rînduri *-au aflat secto

rul li mobilă, Fabrica de cherestea 
Tălmaciu şi sectorul de exploatare 
Agnita.

Dorind să cinstească prin muncă şi 
izbînzi apropiata aniveniare a repu
blicii, colectivul de muncitori de la 
sectorul ii  mobilă şi-a îndeplinit e- 
xempîar sarcinile de producţie şi la 
export. Garniturile de mobilă apre
ciate ln U.R.S.S., Germania, Anglia,

rie Suciu sau cei ai maistrului Gheor- 
ghe Gull s-au întrecut în a fi la 
înălţimea măreţelor sarcini ce le-au 
stat în faţă. Astfel, agniţenii au ajuns 
ca, alături de sectorul de exploatare 
Mediaş, să aibă sectorul cu cele mai 
bune realizări din cadrul C.E.I.B, 
Sibiu. Din cifra amintită la început, 
reprezentînd depăşirea producţiei 
marfă, 700 000 Iei revis colectivului de

R e a l i z ă r i  a le  c o le c t iv u lu i  
d e  m u n c ă  a l  € .  E. I .  L . S ib iu

Ungaria, Suedia, Norvegia sau Aus
tria poartă pecetea mâinilor pricepu
te ale tîmplarilor Vasile Mărunţelu, 
Hermám» Bulion, loan Weiss, a spri- 
ţuitorului Oprea Spirea, a tehnicia
nului Vasile Cioroca (şef de sector) 
sau a altor mulţi harnici muncitori 
de aici, care sint mindi-i de roadele 
muncii lor. Un merit deosebit revine 
organizaţiei de bază şi organizaţiei 
sindicale din acest sector care au ştiut 
să mobilizeze colectivul in vederea 
obţinerii frumoaselor rezultate, sta
bilind obiective în Întrecerea socia
listă pe locul de muncă şi urmărind 
traducerea lor in viaţă.

La fel de merituos este şi colecti
vul de muncitori de La exploatarea 
Agnita, Aici, oamenii maistrului Ha

la exploatarea Agnita. Dar şi realiză
rile din celelalte sectoare de exploa
tare sint semnificative. Astfel, secto
rul Sibiu se mîndreşte cu o depăşire 
faţă de angajamentul luat de 500 000 
lei la producţia marfă. Aici, oameni 
ca Ion Fremic (sortator) sau Ion Cre- 
ţu şi Dumitru Buca: au contribuit din 
plin la „rotunjirea“ acestei cifre eloc
vente prin ea însăşi. Ba fel, sectorul 
Mediaş, prin oamenii săi de frunte, 
maistrul Walter Steiner sau sortatorul 
Dan Zosim. se mîndreşte cu o depă
şire a angajamentului de 300 000 lei 
la producţia marfă Se poate vorbi 
în aceiaşi termeni şi de colectivul Fa
bricii de cherestea Tălmaciu, care a 
reuşit să realizeze anul acesta şi un 
nou sortiment pentru export, sau de

colectivul Fabricii de creioane — uni
ca fabrică de creioane din ţară (aici 
se fabrică 110 sortimente de creioane, 
multe fiind exportate). Iată cum, toa
te colectivele C.E.I.B. Sibiu au 
ştiut să răspundă „prezent" la Între
cerea socialistă. Aceste colective, des
pre a căror hărnicie vorbesc cifrele, 
datorită calităţii produselor lor fac să 
fie exportată anual 80 la sută din pro
ducţia de mobilă şi o mare cantitate 
din celelalte produse. Pentru 1973 
sint pregătite la C.E.I.B. Sibiu pestru 
a intra în producţie de serie 9 noi 
sortimente de mobilă. De asemenea, 
la Mediaş va fi fabricată în curtnd 
o nouă garnitură completă de 12 pie
se ia furnir de nuc, cu lustru oglin
dă, pentru export şi piaţa internă, iar 
la fabricile di» Sibiu, o bibliotecă mo
dulată „Nicoleta", un nou tip de ca
napea, , fotolii şi măsuţă (în piese se
parate sau garnitură).

Lăudabile sint şl iniţiativele colec- . 
tivului combinatului de a se lucra o 
zi pe lună cu material economisit şi 
de a se face controlul în lanţ al ca
lităţii produselor.

Toate aceste fapte vorbesc despre 
oameni, despre dăruirea lor zilnică, 
despre rezultatele muncii lor. Cei des
pre care am vorbit şi vom mai avea 
desigur prilejul să vorbim, pot fi 
minări că, trecînd prin mîinile lor, 
lemnul dobîndeşte aşa cum se cuvine 
dreptul la o a doua viaţă.

NICOLAE PETRU
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Rezultate înregistrate in diver

se competiţii Încheiate duminică 
noaptea:

După disputarea figurilor impu
se, in concursul masculin de gim
nastică, conduce selecţionata 
Japoniei cu un total de 285,05 
puncte, urmată de U.R.S.S. —
282,20 puncte, R.D. Germană —
278,40 puncte $i R.F, a Germa
niei — 278,40 puncte. Formaţia 
României se află pe locul 9 cu 
266,80 puncte.

In patru oraşe au^ început în
trecerile din cadrul grupelor pre
liminare ale turneului de fotbal.
S-au disputat partide contînd 
pentru grupele I şi Iii. Surpriza 
zilei a fost înregistrată Ta Passau, 
unde echipa Danemarcei a reuşit 
sa învingă cu scorul de 3-2 (1-0)

în prima reuniune a competiţiei de lupte libere au evoluat cinci 
sportivi români, dintre care patru au obţinut victorii aplaudate. La 
categoria 52 kg, Petre Cernău a dispus la puncte de Kim Gwong, 
iar în limitele categoriei 57 kg Nicolae Dumitru l-a învins prin tuş 
pe Shiong Sheu, Celelalte două victorii româneşti au fost obţinute 
de Petre Coman (cat. 62 kg), învingător prin tuş în faţa lui Carlos 
Hurtado (Peru) şi ele Petre Poalelungi (cat. 68 kg), care a rtc»:-—• 
la puncte meciul cu cehoslovacul Josef Engel.

selecţionata Braziliei, cotată, aici, 
ca una dintre favoritele compe
tiţiei, In celelalte trei partide s-au 
înregistrat următoarele rezultate: 
la München: R.F. a Germaniei — 
Maiayezia 3-0; la Augsburg: Ma
roc — S.U.A. 0-0; la Nürnberg: 
Ungaria — Iran 5-0,

In _ mijlocul unui mare interes 
a început „maratonul" pugilistic, 
la care participă 357 de boxeri 
reprezentînd 11 categorii de greu
tate. în cea de-a doua gală a 
turneului, Gabriel Pometcu, cam
pionul ţării noastre la categoria 
pană, a dispus prin K.O. în prima 
repriză de norvegianul Stromme. 
La aceeaşi categorie, campionul 
european, polonezul Tomczyg, a 
dispus la puncte cu o dec ir, ie de 
4-1 de mexicanul Francisco Gar
cia.

ţa r / * r / a t / a i z a r A a r / »

(Prin telefon de la trimi
sul „Agerpres“ Ilie Goga)

Inaugurată sîmbătă ou o emo
ţionantă ceremonie, a XX-a ediţie 
a Jocurilor Olimpice a început e- 
fectiv duminică. Cei 10 000 de 
sportivi gata de întreceri au luat 
calea arenelor, unde un mare nu
măr, de spectatori au ţinut să fie 
martori la atribuirea primelor me
dalii. încă din primele ore ale 
dimineţn la cantonamentul dele
gaţiei tării noastre a parvenit de 
la poligonul Hochbruck o veste 
neaşteptată, poate, dar cu atit 
mai îmbucurătoare: tintaşul Dan 
luga s-a clasat pe locul doi în 
proba de pistol liber (precizie), cu 
un rezultat care egalează recor
dul olimpic (562 puncte). El cuce
reşte astfel o preţioasă medalie 
de argint, prima pentru culorile 
sportive aie României la această 
ediţie a Olimpiadei. In cursa pen
tru medalii erau angajaţi cam
pioni mondiali şi reoordmeni cu 
mari performanţe. Fain«» acaatora

(Continuare In pag. a IV-a)
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C.S.M.Sibiu— Gloria Bistriţa
2 - 1  O - O )

Timp bun pentru iotbal, deşi terenul era îmbibat de apă. Specta
torii 4 500. Au marcat MUNTEANU (min. 35) şi RUBINT (min. J9) 
pentru C.S.M., GOI A (min. 52) pentru Gloria.

Raport de cornere, 10—2 in favoarea gazdelor.
Antrenorii Mircea Negru şl Titi Popescu au utilizat formaţiile: 

C.S.M.: Liebhardt — Zaharia, David, Rubint, Judele — Munteanu, 
Flichiş — Serfözö, Soos (min. 67, Gabel), Floarea, Schwartz (min. 75, 
Creţu).

GLORIA! Salomlr — Pantelimon, Dondoş, Citu, Creabu — Chere- 
cheş, Mureşan — Cadar, Goia, Ciocan, Ferencz (Tanca, min. 46).

A arbitrat satisfăcător brigada arădeană formată din A. Crişan (la 
centru), I. Opriţă şi R. Dumitrică (la tuşă).

Duminică, spectatorii sibieni au vă
zut la lucru, pentru prima dată în 
acest început de campionat, echipa 
în care-şi pun atîtea speranţe — 
C.S.M. Partida debutează furtunos 
lăsînd să se întrevadă o victorie fa
cilă a gazdelor. In minutele 1, 2, 4 
şi 5 Munteanu, Flichiş şi Schwartz 
(de două ori) sínt în situaţii bune 
de a înscrie. Sínt momente de pre
siune insistentă dar nu destul de or
ganizată la poarta apărată cu destulă 
şansă de Salomir. Se joacă într-un 
singur sens, oaspeţii rar depăşind 
centrul terenului. Stnt ratate cu u- 
surinţă ocazii mari de goli Soos (min. 
16), Schwartz (min. 21) — luft la 
5 m de poartă — Rubint (min. 22), 
şut violent pe lingă zidul echipei ad
verse apărat cu greu de portar, Ser
fözö (min. 30), şut din careu în por
tar, Soos (min. 34), singur în faţa 
joorţii, ratează interceptarea mingii 
trimise de Serfözö. In acest minut, 
34, bistriţenii trag prima oară la 
poarta lui Liebhardt. In rest,-ei în
cearcă să tempereze jocul, aruncînd 
balonul în aut, faultînd şi obstruc- 
ţionînd. Se remarcă la acest capitol 
fundaşul drept Pantelimon, mai ales 
că arbitrul pare să fi uitat de exis
tenţa cartonaşelor!

în sfîrşit, în min. 35 sibienii por
nesc un nou atac, perpendicular pe 
poarta adversarilor) Flichiş primeşte 
mingea din urmă, pasează la Mun
teanu, care o conduce ciţiva metri, 
apoi, sesizînd poziţia puţin avansată 
a portarului Salomir, şutează puter

nic de la 25 m în colţul din dreapta 
sus şi... goL I—0 pentru C.S.M. — 
rezultat cu care se încheie prima 
repriză.

După pauză aspectul jocului este 
aceiaşi, numai că acum, doar la pa
tru minute de la reluare, Serfözö 
execută bine un corner de pe par
tea dreaptă, apărarea Gloriei „se bîl- 
bîie", mingea ajunge la Rubint, ve
nit în atac, şi acesta o reia cu capul 
în plasă. Dar bucuria majorării sco
rului a fost de scurtă durată. In min. 
52, scăpînd de emoţiile unui atac pre
lungit al sibienilor, fundaşii echipei 
din Bistriţa trimit mingea mult în 
faţă, unde nu se ailau decit Tanca 
şi Goia, izolaţi între apărătorii C.S.M.- 
ului. Urmează o combinaţie simplă 
a celor doi, Goia pătrunde în careul 
de 16 m şi şutează „la firul ierbii“ în 
colţul lung, pe lingă Liebhardt, ieşit 
inoportun în întîmpinare. Este 2—1, 
rezultat consemnat şi la sfîrşitul 
partidei, în ciuda şirului de ocazii 
alf gazdelor de a mări diferenţa de 
scor.

Ne-au plăcut Judele şi Rubint (de 
la gazde), Salomir, Ciocan şi Dondoş 
(de la oaspeţi).

C.S.M. a obţinut victoria, dar sco
rul şi maniera de joo i-a nemulţumit 
pe spectatori. Se impune o concluzie 
— prea greu marcăm şi prea uşor 
primim goluri — şi o întrebare: oare 
cînd vor învăţa suporterii sibieni cum 
trebuie încurajată şi sprijinită echi
pa lor favorită?

N. I. DOBRA

Rezultate
Corvinul — Electroputere 1-0
Metalurgistul — Minerul Anina 1-0 
Chimia — Olimpia Oradea 1-0
Olimpia S.M. — C.F.R. Timişoara 2-0 
F.C. Bihor — C.F.R. Arad 5-2
Politehnica — Met. Drob. Tr. Sev. 3-0 
Mineru] B. Mare — Metróm 2-1 
C.S.M» Sibiu — Gloria 2-1

Etapa viitoare — a IlI-a (3 septem
brie): C.F.R. Timişoara — F.C. Bihor, 
Olimpia Oradea — Olimpia Satu Ma
re, C.F.R, Arad — Politehnica Timi
şoara, Metróm Braşov — Chimia Fă
găraş, Metalurgistul Cugir — C.S.M. 
Sibiu, Gloria Bistriţa — Minerul Ani
na, Corvinul Hunedoara — Metalul 
Drobeta Tr. Severin, Minerul Baia 
Mare — Electroputere Craiova.

Campionatul judeţean 
de fotbal

In urina disputării jocurilor etapei 
s  doua, echipele C.F.R. şi Metalurgica 
din Sibiu au reuşit să aoumuleze un 
număr mai mare de puncte.

METALUL l.O.S. — C.F.R. SIBIU 
0-2 (0- 0)

In prima parte a jocului metalur- 
giştii au fost mai buni, însă atacul nu 
a reuşit să înscrie. După pauză fero
viarii încep furtunos şi înscriu de 
două ori prin Grigore (min. 49) şi Os- 
lanschi (min. 51).

STĂRUINŢĂ MEDIAŞ — RECORD 
MEDIAŞ 2-1 (1-0)

Derbyul local a luat sfîrşit cu vic
toria primei echipe, prin golurile în
scrise de Marginea (min. 32, din 11 
metri) şi Repede (min 81), respectiv 
Bîrsan (min. 62).

METALURGICA SIBIU — AUTOME- 
CANICA MEDIAŞ 3-1 (2-0)

Intîlnirea a plăcut prin fazele 
spectaculoase create de ambele echi
pe şi in special de localnici, care, 
mai buni în toate compartimentele, au 
reuşit si obţină victoria. Au marcat 
pentru gazde Nedelcu II (min, 15 şi 
63) şi Paator (min. 71).

CARPAŢI MIRŞA — IM1X AGNITA 
4-0 (1-0)

Ua rezultat mai strîns era normal, 
însă portarul oaspeţilor, Bourn, a prl*

FOTBAL, divizia C

Politehnica Braşov—U.P.A. 
Sibiu 6— 2 (3— 2) -

Meciul a început sub semnul unei 
ofensive dezlănţuite a gazdelor, care 
prin acţiuni clare, purtate de întregul 
atac, au făcut panică în apărarea ma
sivă a oaspeţilor. Oaspeţii se apără 
supranumeric, aglomerînd zona cen
trală din faţa porţii lui Cîrstea. To
tuşi, în primele 13 minute primesc 
trei goluri. De-abia de aici sibienii 
îşi revin şi reuşesc să reducă din 
scor prin golurile înscrise de Dinu 
(min. 18, din 11 metri) şi Greavu (min, 
20). Re cînd se spera egalarea, iată 
că în min. 35 are loc accidentarea gra
vă a portarului sibian Cirstea, la sco
rul de 3-2 pentru gazde, iar înlocui
torul acestuia — Kürti — facilitează 
victoria la scor a gazdelor.

In deschiderea acestui joc, Tracto
rul Braşov — Oltul Rm. Vîlcea 3-1 
(2- 0).

T. GHEORGHE

Metalul Copşa Mică—LC.M. 
Braşov 0— 1 (0—0)

Partida a plăcut. Ambele echipe au 
jucat deschis, creînd numeroase faze 
de poartă. Paradoxal, localnicii au 
fost superiori în cîmp, şi-au creat mai 
multe faze favorabile la poarta ad
versă, dar le-au irosit, s-ar putea 
spune, cu seninătate. Cele mai bune 
ocazii au fost ratate de copşcnii Do- 
du, Ilerţa şi Albotă. Ultimul, singur 
în faţa porţii goale, nu reuşeşte (luf- 
tează) să înscrie (min. 88), irosind ul
tima mare ocazie de a aduce egala
rea.

Unicul gol al partidei — după cum 
ne relatează corespondentul nostru 
voluntar Stoica Oancea — a fost în
scris de Miţu (min. 77), în urma unei 
faze de ofsaid, nbsancţionată de ar
bitrul loan Bota (Cîmpulung Muscel), 
care in rest a condus bine o partidă 
ce nu i-a ridicat probleme deosebite.

LA SIBIU

mit trei goluri parabiie. Au Înscris t 
Dulamă (min. 11), Tarcea (min. 58 şi 
71) şi Stoica (min. 60).

SPARTA MEDIAŞ — CARBOSIN 
C. MICA 1-1 (0-0)

După o repriză albă, ta cea secundă 
ambele protagoniste înscriu cite un 
gol, gazdele deschizind scorul prin 
Fodor (min. 54), oaspeţii egalînd prin 
Dumitru (min. 76).

TEXTILA MEDIAŞ — ŞANTIERUL 
SIBIU 1-1 (0-1)

Intîlnirea s-a desfăşurat într-o notă 
de luptă intensă, noua promovată, e- 
chipa sibiană, reuşind un nesperat re
zultat de egalitate. Autorii golurilort 
Meteş (min. 73) pentru gazde, respec
tiv Rotaru (min. 3).

CONSTRUCŢII SIBIU — UNIREA 
TALMACIU 1-0 (1-0)

Pe un teren desfundat, ambele echi
pe au luptat mult pentru victorie, ca
re in cele din urmă a suris gazdelor 
prin golul înscris de Sucegan (min. 
29). Oaspeţii au ratat incredibil trei 
mari ocazii prin Munteanu (min. 32), 
Pîţan (min. 62) şi Kitsch (min. 81).

AVINTLL DIRLOS — UNIREA 
OCNA SIBIULUI 5-1 (4-1)

Victoria gazdelor, chiar ţa acest 
scor, este pe deplin meritată.

GH TOPIHCEANU

Jo c  in te rn a ţio n a l 
de fo tb a l

Astăzi, stadionul sibian Metalul
găzduieşte, după mult timp, o par
tidă internaţională de fotbal. Forma
ţia locală, C.S.M. Sibiu întîlneşle e- 
chipa Hapoel-Israel —, care Între
prinde un turneu în tara noastră.
Partida va începe la ora 17.

într-o nouă fază 
a „Cupei României“

Miine, 30 august, are loc o nofiă 
etapă a „Cupei României“ la fotbal, 
Jn Sibiu se dispută partidele: teren 
C.F.R., ora 16,15, C.F.R. Sibiu — In
dependenţa Cisnădie şi teren Voinţa, 
ora 16,15, Metalul l.O.S. — Textila 
Sebeş. După cum se observă, in a- 
ceastă fază a „Cupei României", edi
ţia 1972—1973, intră în competiţie şi 
formaţii de divizia C.

G. T.

Gaz metan Mediaş—Textila 
Odorhei 1— 0 ( 1—0)

Partida începe într-o pronunţată 
notă de nervozitate, la care se adaugă 
şi jocul obstructionist al oaspeţilor, 
care, deşi evoluau în deplasare, n-au 
menajat pe medieşeni. Publicul spec
tator se aştepta la o evoluţie mai bu
nă a gazdelor. Medieşenii au evo
luat însă fără orizont, s-au angrenat 
in jocul oaspeţilor, aşa că partida a 
fost de un slab nivel tehnic, cu mul
te durităţi. Singurul atacant medieşan 
care a avut o comportare mai bună a 
fost Moraru. El reuşeşte să înscrie u- 
nicul punct al partidei, (min. 39). Se
rioase carenţe a manifestat şi com
partimentul defensiv, care a dat nu
meroase emoţii publicului spectator.

Datorită durităţilor, frecvenţei lor, 
arbitrul loan Chiriţă (Ploieşti) a scă
pat jocul din mină. De aceea arbitra
jul ii notăm cu calificativul slab.

In min. 78, la o busculadă intre Ar- 
deleanu (Gaz metan) şi portarul oas
peţilor Lucaci, ambii sint eliminaţi.

Someşul Beclean—Vîtro- 
metan Mediaş 3— 2 (2— 1)
Jocul debutează printr-o lovitură de 

la 11 m. Beneficiari: gazdele ln min. 
1, cînd este deschis scorul. In min. 
27, acesta s-a majorat la 2-0. După 
II minute, medieşanul Macavei redu
ce din handicap. Imediat după relua
re, oaspeţii reuşesc să egaleze, înscri
ind golul al doilea prin Văcaru. Gaz
dele obţin victoria printr-un gol în
scris în ultimele secunde ale partidei. 
De remarcat faptul că sticlarii s-au 
comportat bine, trecînd la un pas de 
un draw . . .

Z. RIŞNOVEANU

Textila Sebeş—Indepen
denţa Cisnădie 1— 0

Un reuşit concurs  
autom obilistic

Duminică, un număr apreciabil de 
spectatori au asistat Ia primul con
curs automobilistic de îndemînare 
organizat de filiala Sibiu a A.C.R. 
Concursul s-a desfăşurat incepind 
de la ora 8 pe strada Şcoala de 
înot, propunîndu-si popularizarea a- 
cestui sport, cîştigarea de experi
enţă de către conducătorii auto, pre
cum şi cooptarea de noi membri ai 
A.C.R.

La start, in ciuda unei publici
tăţi deficitare, s-au aliniat 14 con
curenţi, care, pe cei 130 m, traseu 
standard, au oferit un veritabil spec
tacol automobilistic. Probele s-au 
desfăşurat în două manşe destul de 
dificile, consttnd în obligaţia de a 
executa porniri, garări şi cile un

slalom cu spatele şi faţa printre Ja
loane, contra cronometru.

După parcurgerea celor două 
manşe, pe primele trei locuri s-au 
clasat: 1, Heinz Szekey (79 p.), cu 
Dacia 1100f 2. Erwin Kraus (101 p), 
cu VW 1200j 3. Tudor Lodea (103 p), 
cu Dacia 1300.

Primii clasaţi vor reprezenta ju
deţul nostru la faza finală a con
cursului national, care se va des
făşura tn cursul lunii septembrie la 
Bucureşti.

Cîştigătorilor io-au fost oferite 
cupe din partea finalei Sibiu a 
A.C.R., Consiliului popular munici
pal şi Comitetului municipal Sibiu 
al U.T.G.

G. MICHEL

Ciştigătorul tn plină cursă

TENIS

UN NOU SUCCES 
AL LUI ILIE NÄSTASE

Tenismanul român Ilie Năstase a 
repurtat un nou şi remarcabil suc
ces, cîştigînd în stil de adevărat 
campion turneul internaţional de Ia 
South Orange (New Jersey). Lut 
Năstase i-au trebuit numai 46 de mi
nute pentru a-I învinge în finală pe 
redutabilul jucător spaniol Manuel

h a n d b a l

„CUPA DE CRISTAL"
şi-a  d e s e m n a i  c îş t ig ă lo r i i

Orantes. In vervă deosebită, Ilie Năs
tase a cîştigat cu 6-4, 6-4, inscriin- 
du-şi numele pe lista cîştigătorilor 
celei de-a 46-a ediţii a tradiţionalului 
turneu american, în proba de simplu 
feminin, victoria a revenit jucătoarei 
sovietice Olga Morozova, care a in- 
vins-o cu 6-2, 6-7, 7-5 pe compatrioa
ta sa Marina Kroşina. Cele două ju
cătoare sovietice au cîştigat şi pro
ba de dublu întrecînd cu 6-7, 6-2, 6-2 
cuplul american Carole Graebner — 
Patti Hogan. In sfîrşit, proba de du
blu masculin s-a încheiat cu succe
sul americanilor Gonzales şi Clark 
Graebner, învingători cu 7-6, 6-1 in 
faţa compatrioţilor lor Tanner şi 
Mayer.

Deşi s-au desfăşurat la concuren
tă cu fotbalul, partidele din ultima 
zi a Întrecerilor de handbal dotate 
cu trofeul „Cupa de cristal”, ediţia 
a V-a la masculin şi a Il-a la fe
minin, au atras pe terenul Lucea
fărul din Sibiu numeroşi iubitori ai 
handbalului.

După trei zile de întreceri viu dis
putate, in care echipele au luptat 
cu ardoare nu numai pentru cuceri
rea trofeului dar şi pentru o cît 
mai bună verificare a potenţialului 
tehnico-tactic în vederea noului 
campionat naţional care începe 
peste o săptămînă, pe primele locuri 
s-au situat echipele C.S.M. Sibiu — 
la feminin — şi Metalul Copşa 
Mică — la masculin.

Partidele zilei a treia au fost 
marcate de cele două derbyuri ale 
echipelor neînvinse: C.S.M. Sibiu— 
Sparta Mediaş şi Metalul C. Mică— 
A.S.A. Sibiu. Dacă meciul dintre 
C.S.M. Sibiu şi Sparta Mediaş s-a 
încheiat cu un rezultat normal: 
13—10 (7—7) in favoarea echipei 
sibiene, care a punctat prin Ca- 
coveanu 6, Barbu 3, Stănit 2, Boartă 
1 şi Armenciu 1, în schimb, partida 
masculină a constituit, prin exce
lenta comportare a jucătorilor mili
tari, o plăcută surpriză. De ce spu

nem surpriză? Pentru faptul că deşi 
au jucat în permanentă în şase oa
meni, fără a avea pe bancă nu nu
mai jucători de rezervă dar nici 
măcar un antrenor sau un condu
cător tehnic, militarii au dat do
vadă de mult curaj, reuşind ca pe 
tot parcursul partidei să conducă 
ostilităţile la 1—2 goluri diferenţă,

în ultimele secunde de joc A.S.A. 
conducea cu 12—11, insă pierzînd 
mingea, le-a oferit copşenilor posi
bilitatea egalării, cu trei secunde 
înainte de final. Cum, conform re
gulamentului competiţiei, care pre
vede că la egalitate de victorii, de
cide golaverajul, echipa din Copşa 
Mică şi-a adjudecat trofeul.

Iată şi celelalte rezultate: femi
nin: Chimia Făgăraş—Textila Cisnă
die 25—7j masculin: Automecanica 
Mediaş—Textila Cisnădie 6—0.

Clasamente finale: feminin: I’. 
C.S.M. Sibiu — 6 puncte, 2. Sparta 
Mediaş — 4 puncte, 3. Chimia Fă
găraş — 2 puncte, 4. Textila Cis
nădie — 0 puncte. Masculin: 1. 
Metalul C. Mică — 5 puncte (35— 
20), 2. A.S.A. Sibiu — 5 puncte 
(33—26), 3. Automecanica Mediaş
— 2 puncte, 4- Textila Cisnădie — 
0 puncte.

ILIE IONESCU

In turneul 
in ternaţional 

d e v o le i
Duminică, in sala Şcolii 

sportive din Sibiu, au început 
partidele din cadrul turneului 
internaţional de volei feminin, 
la care participă echipele Uni
versitatea Timişoara, Drapelul 
roşu Sibiu, Şcoala sportivă Si
biu şi echipa poloneză de di
vizia A, Praga — Varşovia. 
După prima zi, rezultatele sínt 
următoarele: Şcoala sportivă 
Sibiu — Drapelul roşu Sibiu 
3-0, Universitatea Timişoara 
— Praga Varşovia 3-0, iar în 
cea de-a doua zi: Universita
tea Timişoara — Drapelul ro
şu Sibiu 3-0 şi Şcoala sportivă 
Sibiu — Praga Varşovia 3-0.

Astăzi, tn ultima zi a com
petiţiei, au loc, tot tn sala Şco
lii sportive, întllnirile: Drape
lul roşu — Praga Varşovia 
(ora 17) şi Universitatea — 
Şcoala sportivă Sibiu (ora 
18,30).

CINEMA TELEVIZIUNE
f lZ f a a a  8 Z / > i azi... azi...

Centrul meteorologic Sibiu comu
nică: vremea va fi in general frumoa

să şi călduroasă cu cerul variabil. 
Vîntul va sufla slab din sectorul ves
tic. Temperaturile minime vor fi cu
prinse între 13 şi 19 grade, iar cele 
maxime vor oscila între 24 şi 27 gra
de. Dimineaţa, izolat, ceaţă.

Cadru din filmul cubanez Odiseea generalului Jose.

SIBIU: PACEA: Jocul de-a moartea
(orele 9,00; 11,30; 15,00; 18,00; 20,30); 
ARTA: Inima e un vinător singuratic 
(orele 9,30; 12,00; 15,30; 18,00; 20,30); 
TINERETULUI: Odiseea generalului 
Jose (orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 
18,30; 20,30); INDEPENDENŢA: Zes
trea domniţei Ralu (orele 11,00; 14,30; 
10,30; 18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL) Toamna 
Cheyennilor, seriile I şi II (orele 
10,00; 14,00; 17,00; 20,00); TINERETU
LUI: Fuga, seriile I şi II (orele 10,00;
16.00 şi 19,00); I.L. CARAGIALE: în
toarcerea sfîntului Luca (orele 11,00; 
14,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

CISNĂDIE: POPULAR) Pe cometă 
(orele 11,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Atenţie, broasca 
ţestoasă (orele 10,00; 16,00; 18,00 şi 
20,00) .

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Cromwell, seriile I şi II orele 17,00 
şi 20,00).

OCNA SIBIULUI: Riscul (orele
18.00 şi 20,00).

BAZNA-BAI: Dragostea lui Serafim 
Frolov (orele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST:
O poveste veci e veche (Orele 18,00 
şi 20,00).

9,00. Deschiderea emisiunii. Telex. 
9,05. Cîntec si ioc de oe Valea Bis- 
trei. Interpretează Ansamblul artistic 
al clubului muncitoresc al Centrului 
sideraroic din Otelul Roşu. 9,25. Al 
7-lea Conores international de este
tică — Bucureşti 1972 (reluare). 9,55 
Publicitate. 10.Ó0. Curs de limba en- 
cleză. Lecţia a 13-a. 10.30. Reportai 
TV: împreună (reluare). 10,50. Film 
serial: Salut Germain. De două ori 
în pericol (reluare). 11.30. Jocurile O- 
limpice de vară — 1972. Rezumatul 
filmat al zilei anterioare: tir. box, 
pentatlon modem — proba de scri
mă. lupte libere, fotbal, volei, bas
chet, hochei pe iarbă. polo. înregis
trare de la München. 13.00. Telejur
nal. 13,20—15,00. Jocurile Olimnice 
de vară — 1972. Baschet. Volei. 
Gimnastică — exerciţii libere, echi
pe bărbaţi. Transmisiuni directe de la 
München. 17,30. Deschiderea emisiu
nii de după-amiază. Moment folclo
ric. 17.40. Publicitate. 17.50. Jurnal de 
protecţia muncii. 18.10. Teleolob. R. 
D. Vietnam, 18,30. Jocurile Olimnice 
de vară — 1972. Natatie — finale: 
100 m liber femei, 100 m soaţe băr
baţi. Transmisiune directă de îa Mün
chen. 19,20. 1001 de seri. 19,30. Te- 
leiumai. Marea întrecere socialistă 
la zi. 20,00 Oameni si fapte. 20,15 
Seară de teatru: Sincronii martor de A. si P. Tur. Distribuţia: Dina Co
cea, Amza Pelea. Valeria Gaoiaiov. 
Viroil Ooăsanu, Violeta Andrei, Em
merich Schäften Elena Albu. Matei 
Alexandru, Alfred Demetriu. Dimitrie 
Dunea, Alexandru Mihailopol. 22,t0. 
24 de ore. 22,30. Jocurile Olimpice 
de vară — 1972. Gimnastică — exer
ciţii libere, echipe bărbaţi. Haitele 
câtect. 60 kcr. înregistrări de la München.

Manifestări
■

Icultural-artistice
: _________ _____________ ___■ s B o a o i a i a i i n  mm ............ni m a  mi ni i ■ ■ M m n a m w a n M *■■■

I Expuneri-conf erinţe
S •  Dumbrăveni — In sala clubu

lui casei de cultură, Valeriu Pleş- 
ca, directorul casei de cultură, a -
ţinut în faţa unui numeros public, 
expunerea: Preocuparea perma-
nentă a conducerii partidului şi 
statului nostru pentru ridicarea ni
velului de trai al tuturor catego
riilor de oameni ai muncii. Expu
nerea a fost urmărită cu viu in
teres de cei prezenţi. |

•  Cristian — învăţătoarea Ka
tharina Drotleff a expus, In faţa 
tinerilor din comună, tema: Să 
trăim, să muncim, să ne compor
tăm în spiritul principiilor comu
niste, susţinută cu exemple luate 
din viaţa tineretului locaL

A urmat un bogat şi frumos pro
gram artistic.

•  Răşinari — In cadrul unei 
adunări populare cu cetăţenii, pri
marul comunei, Oprea Cînean, a 
făcut o amplă expunere despre 
Realizarea lucrărilor edilitar-gos- 
podăreşti şi acţiunilor patriotice în 
comuna Răşinari. Au luat parte la 
discuţii numeroşi cetăţeni, făcind 
valoroase propuneri în legătură cu 
buna gospodărire şi înfrumuseţare 
a localităţii.

•  La căminele culturale din 
Miercurea Sibiului şi Poiana for
maţiile artistice ale Casei armatei 
din Sibiu au prezentat spectacolul 
„Satul meu, grădină dragă”.

La Miercurea, spectacolul a fost 
precedat de expunerea Importanţa 
şi semnificaţia Conferinţei Naţio
nale a Partidului Comunist Român, 
susţinută de prof. Nicolae Drago- 
mir, directorul liceului din locali
tate.

•  La Ocna Sibiului, in sala Ca
sei de cultură, a avut loc spectaco
lul de muzică uşoară „Cîntaţi cu 
noi", avfnd ca solişti pe Gabriela 
Gîrlonţa, Doina Balteş şi Ilie O- 
prişor. A urmat „Balul generaţii
lor".

j Concursuri
•  Tot la Ocna Sibiului, ta sala g

mică a Casei de cultură a avut loc |  
un interesant concurs cinematogra- ! 
fie, condus de Vlăduţ Grecu, se
cretarul Comitetului orăşenesc al 
U.T.C. Tema concursului a fost 
Etica societăţii socialiste, temă a- 
xată pe filmul românesc „Pentru 
că se iubesc“. Concurenţii au fost 
tineri de la secţia din Ocna Sibiu
lui a cooperativei- „Munca manua
l i “.

NICOLAE MOLODEŢ Ş
m* m

Un turneu de su c c e s !

:

Sibienii iubitori ai cintecului şi
• dansului popular au avut nenumă- 
: rate ocazii de a-i vedea evolutnd 
Ş pe scenele locale pe entuziaştii ti- 
: neri ce compun Ansamblul folclo- 
5 ric a] tineretului din Sibiu. Dar
• preţuirea de care se bucură acest
• tînăr ansamblu nu se opreşte în

tre hotarele judeţului nostru.
De curînd, membrii ansamblului 

s-au întors dintr-un fructuos tur
neu efectuat in peste 40 de loca
lităţi ale ţării. întovărăşiţi de cu
noscuta orchestră de muzică popu
lară „Cindrelul“ din Sibiu şi de 
preţuiţii colaboratori ai Radiote- 
leviziunii române, Maria Ciobanu 
şi Ion Dolănescu, dansatorii şi so
liştii vocali ai Ansamblului folclo
ric al tineretului au oferit celor 
veniţi să-i vadă agreabile specta
cole folclorice.

Despre succesul acestui turneu 
vorbeşte însuşi faptul că pretutin
deni, la spectacolele organizate în 
aer liber, spectatorii au venit în 
număr mare să-i vadă la lucru 
pe artiştii amatori sibieni (s-au În
registrat cite trei şi patru mii de 
bilete vîndute ia un spectacol).

La baza succeselor obţinute stau 
intensele pregătiri efectuate înain
te de plecarea in turneu sub în
drumarea instructorilor artistici 
Eneea Moldovan şi Octavian Piţan. 
Repertoriul ansamblului, ales cu 
multă grijă, a cuprins în princi
pal cîntece şi dansuri din Mărgi- 
nimea Sibiului şi Oaş. Dar şi că
luşul executat cu multă vervă de 
artiştii amatori sibieni sau dansul 
satiric ţigănesc (duet) au stlrnit a- 
plauzele spectatorilor.

Tinereţea şi măiestria membrilor 
ansamblului, vigoarea şi diversita
tea interpretărilor, bogăţia reperto
riului şi originala realizare artis
tică au contribuit la ţinuta de înalt 
nivel a spectacolelor oferite de ti
nerii soli ai artei populare sibiene 
miilor de iubitori ai manifestări
lor de acest gen din Craiova, Sla
tina, Caracal, Tirgu Mureş, Turda, 
Cîmpia Turzii, Calafat, Poiana Ma
re, sau din alte multe localităţi In 
care a avut loc turneul.

Această reuşită a spectacolelor 
se datoreşte atît soliştilor vocali 
şi dansatori ai ansamblului (Octa
vian Pîţan, Mihaela Tudoroiu, Ion 
Balteş, Lucreţia Oprean, loan Ro
man, Maria Brazan, Ion Andorca 
şi alţii) ctt şl soliştilor instrumen- 
tişti de la orchestra .Cindrelul“ 
(Dumitru Mutiu. Iosif Cearbai, loan 
Sasu, Constantin Bordeanu şi al
ţii).

Succesele acestui turneu al An
samblului folcloric al tineretului 
vin să se adauge celor peste 300 
de alte succese obţinute tot dln- 

: colo de hotarele judeţului ia nu
li rhai trei aai de existenţă a aasam- 
I bluîui.
î  P. N.................
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IMPORTANTE PROIECTE DÉ LEGI ÎN  DEZBATERE PUBLICA

Opţiuni pentru unele precizări 
necesare activităţii practice

Convorbire cu ing. Claudiu Moldovan, şeful compartimentului plan al uzinei „Independenţa" Sibiu

— V-am ascultat cuvintul in 
adunarea generală a salariaţilor, 
tovarăşe inginer. După părerea 
mea, aţi ridicat acolo intr-adevăr 
probleme importante. Aş dori de 
aceea, pentru început, să vă pun 
o întrebare mai intimă: ce v-a 
determinat să vă înscrieţi la dis
cuţii?

— Un fapt firesc, care animă in 
zilele noastre milioane de oameni: 
dorinţa de a-mi aduce un modest a- 
port la căutările creatoare ce frămin- 
tă colectivele de muncă — în speţă 
chiar colectivul uzinei noastre —, de 
a pune priceperea ce-o am în sluj
ba elaborării măsurilor care să ne 
asigure succesele viitoare. Căci dacă 
ai intr-adevăr conştiinţă civică, nu 
poţi sta cu braţele încrucişate, iar 
dacă eşti comunist nici nu se mai 
pune problema să nu participi activ 
la tot ceea ce frămîntă opinia publi
că sau sectoarele cheie ale econo
miei nationale, cum este şi sectorul 
planificării. Pe de altă parte m-a de
terminat să iau cuvintul şi experien
ţa acumulata în materie de plani
ficare, deoarece, lucrind într-un ase
menea compartiment ştii, cunoşti mai 
bine deficientele ce s-ar produce clnd 
metodologia nu este completă.

— In acest caz cum apreciaţi 
perioada de pînă acum în materie 
de planificare?

— la  activitatea compartimentului 
de planificare s-au obţinut rezultate 
bune. Mă refer la faptul că prin lu
crările de stabilire a sarcinilor de 
producţie, forţelor de muncă şi sala
riilor, în raport cu capacităţile şi po
sibilităţile reale, deci prin elabora
rea anticipată a planurilor interne, 
s-au creat, de fiecare dată, condiţii 
pentru o bază tehnico-materială co
respunzătoare îndeplinirii indicatori
lor prevăzuţi.

— Să înţeleg că totul a mers 
„ca pe roate"?

— In nici un caz nu. Dar tocmai 
In aceasta constă înţelepciunea poli
ticii noastre în materie de planifica
re: în a acţiona continuu în vederea 
perfecţionării metodologiei- -ei; în lu-- 
inina experimentului anterior, dar şi 
in spiritul previziunilor viitorului a- 
propiat şi îndepărtat. Căci în activi
tatea no ;|tră  de planificare s-au mai 
manifesta* şi o serie de neajunsuri, 
unele izvorîte din deficienţa întîrzie- 
rii nominalizării produselor, altele 
datorită insuficientei preocupări 
pentru soluţionarea tuturor proble
melor — în special a acelora care 
concură la stabilirea preţurilor pro
duselor — ceea ce s-a răsfrînt ne
gativ în lansarea şi chiar asigurarea 
unor valoră de plan. Şi mai sínt şi 
alta carenţe, bineînţeles.

— înseamnă că proiectul noii 
legi cu privire la dezvoltarea e- 
conomico-socială planificată a 
României este binevenit, el consti
tuie o necesitate pentru economia 
naţională.

— Hotărit. Aşa se şi explică pune
rea lui pe ordinea de zi a înaltului 
forum al comuniştilor, Conferinţa 
•Naţională din iulie a.c.

— Cum caracterizaţi dv. sinte
tic proiectul noii legi?

— In primul Tind el cristalizează
bogata experienţă acumulată în do
meniul conducerii planificate a eco
nomiei. Pe de altă parte, el delineş- 
te mai bine planul national unic, prin 
intermediul căruia partidul şi statul 
nostru asigură coordonarea proce
sului producţiei socialiste lărgite, 
creşterea susţinută a forţelor de pro
ducţie, întărirea proprietăţii socialis
te şi perfecţionarea continuă a rela
ţiilor de producţie. Planul unic na
ţional orientează întreaga dezvoltare 
economico-socială spre creşterea
permanentă a venitului naţional,
sporirea avuţiei poporului şi ridica
rea buneistări a oamenilor muncii. 
Proiectul de lege urmăreşte asigura
rea unităţii multiplelor laturi ale pro
cesului complex de construire a so
cialismului multilateral dezvoltat,
care presupune interdependenţa şi 
condiţionarea reciprocă a diferitelor 
activităţi, ceea ce impune cuprinde
rea în plan a tuturor sectoarelor vie
ţii economice şi sociale, unirea tu
turor resurselor şi mijloacelor In
tr-un efort comun coordonat şi o- 
rientat spre înfăptuirea progamului
partidului. Planul unic — aşa cum 
îl defineşte proiectul legii — expri
mă fidel năzuinţele de progres şi ci
vilizaţie ale naţiunii noastre socialis
te.

— Ce părere aveţi despre a- 
tribuţiile unor verigi de bază pre
văzute în proiectul de lege?

— Este un lucru extrem de pozi
tiv faptul că proiectul de lege acordă 
unităţilor economice, social-culturale 
şi tsritorial-administrative competen
ţe şi atribuţii care le dau posibilita
tea să manifeste o largă iniţiativă ta 
elaborarea proiectelor de plan şi a- 
doptarea deciziilor legate de înde
plinirea sarcinilor asumate. Sínt sigur, 
că pentru realizarea acestor preve
deri se va acţiona în continuare cu 
fermitate în direcţia transmiterii spre 
centralele industriale şi întreprinderi 
a tuturor atribuţiilor care le sínt 
conferite. Rolul centralelor creşte in 
mod deosebit în privinţa activităţii 
de planificare, la ele concentrîndu-se 
fundamentarea şi elaborarea planuri
lor cincinale şi anuale, ele devenind 
astfel ceea ce a preconizat partidul 
iniţial: unităţi cheie în activitatea e- 
conomică industrială. Pe de altă par
te, prin sporirea rolului planificării 
teritoriale, în sensul ca în planurile 
judeţelor, oraşelor şi comunelor să 
fie cuprinsă întreaga activitate eco
nomico-socială de pe raza respectivă, 
se va da un impuls promovării ini
ţiativei locale, ceea ce va duce, im
plicit, la o mai bună valorificare a 
tuturor resurselor existente.

GENERALE

După cum se ştie, în toate unităţi- 
a economice şi instituţiile judeţului 
lostru au loc în aceste zile adunări 
[enerale ale oamenilor muncii. Pri- 
ej de trecere în revistă a realizări- 
or economice din unităţile respec- 
ive, de analiză temeinică a modului 
um s-a muncit pentru îndeplinirea 
lanului de producţie semestrial, a- 
[unările generale oferă cel mai pro- 
lice cadru pentru stabilirea activită- 
ii viitoare a colectivelor de oameni 
i muncii în vederea îndeplinirii e- 
:emplare a angajamentelor asumata 
ît şi pentru dezbaterea publică a 
iroiectelor de lege puse în discuţie 
a Conferinţa Naţională a partidului, 
tonsemnăm citeva din propunerile 
ăcute pentru noul proiect de Cod 
1 muncii:

Bl In cadrul adunării salariaţilor 
ectiei vopsitorie de la fabrica „Dra- 
>elul roşu" din Sibiu, o dată cu dis- 
uţiile purtate pe marginea dării de 
eamă prezentate şi cu propunerile 
nenite să ducă la îmbunătăţirea ac- 
ivitătii de producţie in perioada ca- 
e urmează, s-au făcut şi aprecieri 
i propuneri în ceea ce priveşte pro- 
ectele de legi dezbătute de înaltul 
or al comuniştilor, proiecte prezen- 
ate de altfel In adunările lunare ale 
pupelor sindicale de jurişti şi de al- 
e cadre competente. Astfel, vopsi- 
orul loan Mitre-a, referindu-se la 
iouI proiect de lege privind remune- 
area angajaţilor după cantitatea şi 
alitatea muncii a subliniat necesi- 
atea unei salarizări diferenţiate a 
elor care au un stagiu îndelungat 
n producţie, (de 15—20 ani în ace- 
aşi loc de muncă), faţă de noii an- 
lajaţi, Intruclt actualul proiect de 
ege nu diferenţiază aceste două ca- 
egorii decit prin acordarea sporu- 
ui de vechime. Or, această activitate 
.ndelungată conferă şi o mai mare 
alificare. Deci, din acest punct de

vedere — al calităţii muncii presta
te de un muncitor cu vechime — te 
cere o recunoaştere, o remunerare
mai mare a muncii lui.

■  Din adunarea oamenilor mun
cii de la întreprinderea de industrie
locală Mediaş consemnăm:

— La capitolul I — principii ge
nerale — al aceluiaşi proiect de lege 
să se prevadă obligativitatea fiecărui 
tînăr ca imediat după terminarea şco
lii să se integreze în procesul mun
cii.

— La capitolul II — drepturile fi 
Îndatoririle salariaţilor — unităţile 
comerciale şi de prestări de servi
cii să instituie o retribuire * lucră
torilor din comerţ ţinînd seamă şi de 
atitudinea lor faţă de cumpărători.

— La capitolul II — remunerarea 
muncii — neîndeplinirea sarcinilor 
de serviciu să atragă după sine di
minuarea corespunzătoare a salariu
lui numai In cazul în care neînde
plinirea se datorează în exclusivitate 
culpei salariaţilor.

B  La capitolul IV — timpul de 
muncă şi timpul de odihnă — la a- 
dunarea generală a reprezentanţilor 
salariaţilor de la uzina „Independen
ţa“ am consemnat:

— Stabilirea plafonului minim — 
Indiferent de vechimea în muncă — 
ia 20 zile lucrătoare pentru concediu 
anual de odihnă.

La acelaşi capitol, de Ia fabrica 
„Libertatea“ am reţinut:

— Să se desfiinţeze schimbul III 
în zilele de sîmbătă spre duminică şi 
în ajunul sărbătorilor naţionale.

Bl La capitolul V — vechime în 
muncă — de la Uzina mecanică Si
biu consemnăm propunerea:

— Sporul de vechime în aceeaşi 
unitate să se acorde diferenţiat si 
angajaţilor care au o vechime mai 
mare de 20 ani In aceeaşi unitate.

— Punerea în discuţia maselor 
a celor mai importante documen
te pentru mersul nostru înainte 
este o formă şi o practică eficien
ţă a dialogului pe care conduce
rea de partid şi de stat îl duce in 
permanenţă cu oamenii muncii, 
cu întregul popor. Aceasta, după 
cum se ştie, în principal în vede
rea îmbunătăţirii documentelor 
puse în dezbatere. Cred că în le
gătură cn proiectul legii dezvoltă
rii economico-şociale planificate a 
României aveţi şi dv. unele pro
puneri, consideraţii, opţiuni, nu?

— Desigur. De pildă, pentru a da 
un caracter mai eficient Întregii ac
ţiuni de planificare, cred că legea 
ar trebui să stabilească tem enele 
— intervalele de timp — pentru eta
pele de elaborare a planurilor anuale 
şi cincinale, obligatorii pentru toate 
nivelele, pentru ca astfel să nu se 
mai ivească neconcordanţe. Apoi să 
se stabilească — tot prin lege — şi 
metodologiile de fundamentare a pla
nurilor — metodologii ştiinţifice. In 
plus, după opinia mea, este necesar 
să se prevadă şi criterii de fixare a 
nivelelor fizice şi valorice a sorti
mentelor, tinindu-se seama, bineînţe
les, de cerinţele econoîniei naţionale 
şi de cele de export, indicîndU-se şi 
factorii priorităţilor de angajare.

Ar mai fi şi alte probleme de ri
dicat. Bunăoară, deoarece în indus
tria constructoare de maşini sarci
nile planului de producţie derivă din 
necesitatea asigurării cu utilaje pen
tru dotarea noilor dezvoltări, ar fi 
bine să se stabilească cu prioritate 
planul de investiţii, prevăzîndu-se 
termene utile pentru definitivarea 
lui, astfel încît să se poată elabora 
la timp documentaţia tehnică aferen
tă. Şi, în sfîrşit, pentru că în indus
tria constructoare de maşini sínt nu
meroşi coordonatori de balanţe pen
tru diverse sortimente şi produse, 
care activează însă cu metode diferi
te, propun să se elucideze prin lege 
problema legată de centralizarea şi 
dirijarea produselor ce urmează să 
fie încadiate în realizarea sortimen
telor de plan,

V. LASI.EANU

■ • ■ a m a M O M C M M M H a v r

înainte de a fi expediate beneficiarilor, covoarele — produse ale fabricii „Dumbrava” din Sibiu — trec prin 
mîinile repansatoarelor care le asigură „toaleta" de rigoare. Fotoi FRED NUS3

I Veşti * 1
I din unităţiie agricole

„Montaj“

•  Colectivul fermei pomicole 
Vurpăr a I.A.S. Sibiu şi-a prevă
zut să realizeze în acest an o 
producţie totală de 1 809 tone 
fructe. In acest scop, lucrătorii 
fermei conduse de inginerul Va- 
sile Alexa, au executat în timpul 
optim lucrările de întreţinere şi 
fertilizare a solului, tăierile în us. 
cat şi verde, lucrările de comba
tere a bolilor şi dăunătorilor. Teh
nologiile de lucru aplicate au fa
vorizat. creşterea producţiei. Se 
estimează o depăşire a sarcinilor 
de plan la mere cu 600 tone, la 
pere cu 30 tone şi la prune cu 
40 tone. Pînă în prezent de aici 
s-au livrat £8  tone cireşe — cu 
2 tone mai mult decit a fost pla
nificat — 69 tone mere de vară, 
34 tone pere de vară şi 60 tone 
prune. In orele bune de lucru iau 
parte zilnic la culesul fructelor 
peste 100 de oameni.

•  In eşalonul fruntaş al me
canizatorilor, care au înălţat şta
cheta realizărilor la cotele jnalte 
ale sarcinilor trasate agriculturii 
de marele forum al comuniştilor, 
se află şi colectivul Staţiunii pen
tru mecanizarea agriculturii Mier
curea Sibiului. Prin întreaga lor 
activitate, prin modul în care au 
ştiut să-şi mobilizeze forţele pen
tru valorificarea deplină a rezer
velor de care dispun, tractoriştii 
de aici au dovedit înaltă respon
sabilitate în îndeplinirea cincina
lului înainte de termen. Cîteva 
cifre ilustrează pregnant abnegaţia 
cu care s-a lucíát. 'VéiiitUriie pla
nificate a se realiza pînă la finele 
acestei luni au fost depăşite cu 
320000 lei. Combinerii au strîns 
recolta de cereale păioase de pe 
2 700 hectare, încheind în bune 
condiţiuni această lucrare în zona 
lor de activitate. S-a acţionat cu 
aceeaşi promptitudine la balotatul 
paielor de pe întreaga suprafaţă 
cultivată cu grîu. Au fost efectua
te arături de primăvară pe mai 
bine de 1 000 hectare. In coopera-

biului, Apoldu de Sus şi Ludoş 
mecanizatorii au recoltat şi însi- 
lozat porumbul de pe 28 hectare. 
Paralel cu aceste lucrări ei se 
pregătesc intens pentru buna des
făşurare a campaniei agricole de 
toamnă. Sínt revizuite maşinile, 
se asigură piesele de schimb şi 
carburanţii pentru ca, o dată de
clanşate, lucrările să se desfă
şoare în ritm susţinut şi să fie 
de calitate.

•  Considered îndeplinirea o- 
biigaţiilor faţă de stat o înaltă în
datorire patriotică, ţăranii coope
ratori din numeroase localităţi îşi 
sporesc contribuţia la asigurarea 
fondului centralizat. Astfel, coo
peratorii din Slimnic au predat la 
baza de recepţie 86 tone grîu 
la uium şi 69,8 tone grîu repre
zentând plata muncilor S.M.A. De 
asemenea, ei au livrat la contract 
208,3 tone fată de 200 cit este 
prevăzut. Şi la cooperativa agri
colă din Armeni s-au achitat la ?i 
plata muncilor S.M.A., cantităţi
le prevăzute la uium, iar la con
tract s-au predat, peste sarcina 
planificată, 17 tone grîu. Cu ace
eaşi înaltă responsabilitate îşi o- 
norează obligaţiile faţă de stat 
şi ţăranii cooperatori din Agnita 
Avrig, Várd, Loamneş şi din alte 
unităţi.

•  Asigurarea necesarului de 
furaje pentru perioada de stabu- 
laţie se înscrie în centrul atenţiei 
lucrătorilor din fermele zooteh
nice' ale I.A.S. Dealul Ocnei. S-a 
acţionat intens pe linia recoltării 
şi depozitării fibroaselor, asigu- 
rîndu-se pînă în prezent 2 776 to
ne fînuri. La acestea se vor mai 
adăuga circa 1 000 tone fibroa
se din otava ce se va recolta şi 
din coasa a doua şi a treia la tri- 
foliene. De semenea, au fost de
pozitate peste 1 800 tone grosie
re şi însilozate circa 3 000 tone 
suculente. In toate fermele a în
ceput recoltatul şi însilozatul po-

tivele agricole din Miercurea Si- rumbului. ^

b a z a  F U R A J E R A  -  
0 problemă... de bază
(Urmai •  din pag. I)

şi cca 200 tone de otavă, apreciem 
că vom înregistra un supliment de 
200 tone fînuri faţă de necesar. 
Deci — o bază sigură pentru pro
ducţia animalieră viitoare.

— Desigur, linurile constituie 
baza, dar nici celelalte furaje nu 
stnt de neglijat tn perioada de 
stabulaţie..

— Avem 240 tone grosiere depo
zitate şi vom mai asigura o canti
tate de cca 250 tone. Apoi — cca 
500 tone coceni de porumb. In pri
vinţa suculentelor, indicatorul plani
ficat, de 700 tone, es te . . .  depăşit 
de cerinţe. Vom realiza: 840 tone 
sfeclă furajeră, 400 tone porumb si
loz, 700 tone borhoturi şi 170 tone 
colete de sfeclă de zahăr. Deci cca
1 940 tone suculente, care ne asi
gură obţinerea unor producţii ani-

Dialogul cercetare-producţie
(Urmare din oaq t)

mai noî cuceriri ale ştiinţei şi teh
nicii contemporane. Va trebui să se 
acţioneze energic şi permanent pen
tru Înnoirea produselor, reproiecta- 
rea maşinilor şi utilajelor, perfec
ţionarea tehnologiilor de fabricaţie, 
îmbunătăţirea substanţială a calită
ţii tuturor produselor. Vor trebui 
investite eforturi deosebite — aşa 
cum se sublinia şi la Conferinţa 
Naţională — în direcţia valorificării 
superioare a materiilor prime şi ma
terialelor, orientîndu-se ferm pro
ducţia către acele sortimente care 
încorporează o cantitate cît mai mare 
de muncă complexă.

In momentul de fată, în unităţile 
de cercetare şi proiectare sibiene 
se conturează foarte multe obiecti
ve care ţin de împlinirea dezidera
tului mai sus amintit. Extinderea 
utilizării maselor plastice în con
strucţia aparatelor de cîntărit, intro
ducerea, în premieră pe ţară, a cîn- 
tăririi electronice, realizarea prime- 
tor maşini pentru prelucrarea ma
selor plastice şi extinderea gamei 
de maşini de forjare, asimilarea u- 
nor noî tipuri de maşini-unelte si 
cuptoare de tratament termic, a u- 
nor noi aparate şi instalaţii nece

sar* pentru înlocuirea unor impor
turi costisitoare din industria gazu
lui metan reprezintă chestiuni con
crete, de mare eficienţă, care vor 
diversifica considerabil paleta sor
timentală a industriei sibiene. Pre
ocupările actuale se cer amplu sus
ţinute, lărgite, aduse Ia scara sar- j 
cinilor de majoră însemnătate pe 
care Congresul al X-lea şi Confe- i 
rinţa Naţională a P.C.R. Ie-au stabi
lit in domeniul cercetării ştiinţifice.

Un cuvînt, în încheiere, despre 
laboratoarele uzinale. Pare a fi încă 
solid împămîntenită ideea că aces- , 
tea sínt absolvite de datoria abor- ; 
dării şi finalizării unor studii efi
ciente, originale, cu aplicabilitate' 
imediată în procesul de producţie, 
de datoria de a se situa mai eficace 
şi mai responsabil, deci, în mijlocul 
unor probleme stringente. Judeţul . 
nostru prezintă astăzi exemplul e- 
locvent al unor laboratoare uzinale 
care s-au debarasat ţi6, rutină, de 
apatie, înscriindu-se curajos şi cu 
apreciabile rezultate tn activitatea de 
cercetare aplicativă, tinzînd uneori 
şi către cea fundamentală. Labora
toarele uzinei „Emailul roşu*, fa
bricii „Libertatea" şi Centrale! In
dustriale a gazului metan oferă ar

gumente concludente în acest sens. 
Pornind de la generalizarea expe
rienţei acestora, este, considerăm, 
absolut necesar ca toate celelalte 
laboratoare uzinale să lase de o 
parte munca de dispecerat şi statis
tică, înscriindu-se ferm într-o rod
nică competiţie a contribuţiei ştiin
ţifice creatoare. Dispunem şi de baza 
materială şi de capacitatea umană 
necesare abordării cu succes a a- 
cestui imperativ.

Incontestabil, activitatea de cerce
tare şi proiectare poate fi supusă 
unei analize şi mai ample şi mai 
„la amănunt* decit şi-a propus să 
o facă articolul de faţă. Trecind în
să în revistă sarcinile ei prioritare, 
problemele cu care se confruntă, 
posibilităţile optime de a le esca
lada, nu am făcut-o decit pentru a 
afjrma o dată în plus necesitatea 
fortificării şi diversificării dialogu
lui cercetare-producţie, dialog care 
prin valoarea sa intrinsecă. In parte 
potenţială deocamdată, se poate afir
ma ca un factor primordial al în
noirii, al progresului, materialized 
îndemnul mobilizator sub semnul 
căruia parcurgem actualul cincinal 
— da a produce mai mult, mai bine 
si mai ieftin.

mallere susţinute. Am mai menţiona 
cele 50 hectare porumb pentru boa
be semănat în pajişti degradate, un
de vom realiza cca 2 000 kg/ha. Du
pă cum se vede — o bază furajeră 
bogată. . .

— Cum vă gîndiţi să acţionaţi
tn direcţia profilării producţiei
animaliere?

— Vom dezvolta sectorul ovin. 
Aici obţinem cele mai bune rezul
tate. Putem ajunge la cca 45 litri 
lapte, 2,5 kg lină de la fiecare oaie. 
în condiţii de furajare bună indi
cele de natalitate poate fi de 80—95 
miei ia 100 oi. Vrem, de asemenea, 
să dezvoltăm îngrăşătoria de berbe- 
cuţi. In acest an avem 2 000 ber- 
becuţi graşi livrabili, din care cca 
1 000 au ajuns la greutatea nece
sară. Dacă vom restructura şepte- 
lui, putem livra statului în fiecare 
an cca 4 000 berbecuti graşi, acţi
une din care să obţinem un bene
ficiu de cca 240 000 lei. In acest an 
— cifra beneficiilor este de 120 000 
lei din acest sector, adică dublul 
investiţiei efectuate pentru constru
irea adăpostului necesar, ceea ce 
Înseamnă că tngrăşarea berbecuţilor 
este foarte rentabilă la noi. Na vom 
strădui ca activitatea generală a sec
torului zootehnic să fie la înălţime.

© nouă 
cofetărie

în comuna Sadu s-a Inaugurat, în 
cursul acestei săptămîni, o nouă uni
tate de deservire a populaţiei şi a 
numeroşilor turişti care vizitează lo
calitatea şi împrejurimile ei. Este 
vorba de cofetăria amenajată lingă 
complexul comercial de către coope
rativa de consum din comună cu 
sprijinul organelor locale ale puterii 
de stat. Noua unitate este dotată cu 
utilaj şl mobilier modern, punînd la 
dispoziţia consumatorilor e gamă 
largi de produs*.

Acţiuni
pentru

e d u c a r e
(Urmare din pag. î)

grame ale formaţiilor artistice, dez
baterea unor probleme de etică por
nind de la cazuri locale, filmul, bi
blioteca, muzica, evocările. Acţiuni 
ca „Tradiţiile revoluţionare — fac
tor esenţial al educaţiei patriotice", 
evocarea trecutului istoric in ope
rele literare, dezbaterea legilor tării 
şi cunoaşterea lor sínt teme înscrise 
frecvent în programele de la Mică- 
sasa, Chirpăr etc.

Mulţi dintre activiştii culturali ai 
satelor noastre gîndesc că oame
nii vin la căminul cultural doar 
atunci cînd sínt spectacole şi că 
educaţia socialistă se realizează în 
special prin asemenea manifestări. 
Este o modalitate cu totul greşită 
aceea de a aştepta momentele fes
tive pentru a face educaţie, deoare
ce marile acţiuni sínt cele de masă, 
permanente, cu mare aderentă la pu
blic. Căminul cultural, trebuie să ac
ţioneze zi de zi după o perspectivă 
care nil trebuie să fie neglijată, fo- 
iosindu-se toate mijloacele de care 
dispune.

Un rol important în stabilirea for
melor de activitate îl au însă ini
ţiativa, talentul şi priceperea acti
viştilor culturali, ale directorilor de 
cămine culturale, care trebuie să in
sufle acţiunilor organizate un puter
nic conţinut politico-ideologic, per
manenţa, varietate şi cît mai multă 
atractivitate, atribute esenţiale în 
asigurarea eficienţei şi înlăturarea 
formalismului.

Iată cîteva aspecte ale muncii de 
educaţie socialistă asupra cărora 
trebuie să-şi îndrepte atenţia fiecare 
activist cultural. Toate acţiunile în
treprinse trebuie să aibă ca scop 
ajutorarea oamenilor în cele mai di
verse probleme de muncă şi viaţă, 
dobîndirea unor noi valenţe in for
marea responsabilităţii, disciplinei 
sociale, a unei concepţii înaintate 
despre lume şi viaţă.

Activitatea 
. de

Cruce Roşie
*

la înălţimea
*

sarcinilor
actuale

Conştiente de rolul Important 
pe care îl au în aplicarea în via
tă a politicii partidului şi statului 
nostru de îmbunătăţire continuă 

.  a stării de sănătate a populaţiei,
• comisiile de Cruce Roşie din Ju- 
5 deţul Sibiu muncesc cu forţe spo

rite pentru mobilizarea oamenilor 
muncii la acţiunile educatlv-sanita- 
re. Făptui că la ora actuală numă
rul membrilor Crucii Roşii depă' 
şeşte 90 000 ne îndreptăţeşte să a  ,  
firmám că la Conferinţa judeţeană s 
de Cruce Roşie, care va avea loo 1 
în prima jumătate a lunii septem-1 
brie, ne vom prezenta cu un bl- 3 
lant bun, iar numărul membrilor 
se va ridica la 100 000. Acest lu
cru cere însă din partea fiecărei 
comisii, a tutuTor preşedinţilor şl 
a activului obştesc de Cruce Ro
şie nu numai o muncă perseve
rentă de înscriere a not membri, 
dar şi o activitate de convingere
a oamenilor despre rolul Impor
tant al Crucii Roşii.

înmînarea carnetelor, eveniment 
important tn viaţa organizaţiei 
noastre trebuie să constitute un 1mijloc de mobilizare a tuturor [ 
membrilor la îndeplinirea exem 
piară a sarcinilor ce stau tn faţa | 
comisiilor de Cruce Roşie di» 
întreprinderi, instituţii, cartiere şl 
comune.

La recentele şedinţe pentru 
dezbaterea proiectului da statut, 
patricipanţii şi-au manifestat de
plina stisfăclie faţă de măsurile 
luate de conducerea partidului 
pentru îmbunătăţirea activităţii de 
Cruce Roşie, Atmosfera de lucru 
şi propunerile făcute, cum ar fii 
toţi cetăţenii judeţului Sibiu să 
fie membri ai Crucii Roşiii cit 
mai mulţi donatori onorifici de 
singe; să fie antrenate mai multe 
femei în activitatea organizaţiei 
de Cruce Roşie, precum şi hotă
rî rea să se intensifice activităţile 
educativ-sanitare, atît !n rludul 
populaţiei cît şi în rîndul elevilor, 
reflectă hotărîrea membrilor şi a 
activului obştesc al Crucii Roşii 
de a Înfăptui neabătut măsurile 
stabilite de partid.

Datorită sprijinului nemijlocit 
acordat de organele şi organiza
ţiile de partid din judeţ se sim-

* te un suflu nou în munca de Gru- 
‘ ce Roşie, multe comisii făcîndu-şi

cunoscută prezenţa prin acţiunile 
pe care le iniţiază. Astfel, Comi
sia municipală Mediaş a Invitat 
la o şedinţă de lucru membrii for
maţiilor voluntare ale Crucii Ro
şii, cu acest prilej prezentîndu-li-se 
şi două filme educativ-sanitare; 
comisia uzinei „Independenţa" din 
Sibiu a reuşit, printr-o muncă sus
ţinută, să înscrie 95 la sută din 
totalul salariaţilor ca membri de 
Cruce Roşie. Grupele sanitare de 
la aceeaşi uzină se pregătesc in
tens pentru concursul ce se va 
ţine în cadrul „Săptămînii Crucii 
Roşii“, Exemple asemănătoare se 
pot da şi la comisiile orăşeneşti 
Agnita, Copşa Mică, Dumbrăveni.

E de dorit ca şi celelalte comi
sii orăşeneşti (Cisnădie, Ocna Si
biului), ca şi cele comunale să-şi 
intensifice activitatea, Se cere 
din partea lor să folosească for
me şi metode adecvate, care să 
stimuleze participarea maselor 
largi de cetăţeni la acţiunile ce 
se întreprind in scopul îmbogăţi
rii cunoştinţelor igienioo-sanitare. 
Fiecare comisie trebuie să aibă în 
vedere că una din îndatoririle de 

I bază, prevăzute în proiectul de 
Ş statut, este activitatea de propa- 
'  gandă igienico-sanitară, sprijini

rea cadrelor medico-sanitare !» 
acţiunile profilactice, de preveni
re a îmbolnăvirilor, organizarea 
în comun a unor acţiuni specifi- \ 
ce diferitelor categorii de oameni j 
ai muncii şi a tineretului şcolar, j 
Comisiile trebuie să ie  pergăteas- j 
că şi să Intîmpine „Săptămîna j 
Crucii Roşii“ şi Congresul societă- j 
ţii de Cruce Roşie, care va avea j 
loc în zilele de 4—5 noiembrie 
1972, cu noi rezultate In mancă. !

L
LI VIU JO ANDREA 

secretarul comisiei de Cruce Roşi« 
•  judeţului Sibiu
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I Conferinţa tineretului 
pentru securitate şi 

cooperare europeană
Intervenţia conducătorului delegaţiei U. TmC.

S.D. VIETNAM, tn foto: Baterie antiaeriană in provincia Nghe An, unde 
bombardierele americane „B-52“ au venit in valuri succesive atacind 

oraşe, sate, cătune şi sisteme de diguri

Pe fronturile de luptă 
din Vietnam

Saigon 28 (Agerpres), — Regiunea 
din jurul Saigonului a constituit, în 
noaptea de duminică spre luni, prin
cipalul obiectiv al bombardamente
lor americane din Vietnamul de 
sud. Escadrile de avioane „B-52“ au 
efectuat numeroase misiuni de bom
bardament în regiunea din apropie
rea capitalei sud-vietnameze, ca şi 
asupra unor obiective din regiunea 
de nord Qu-ang Tri-Hue, în încer
carea de a slăbi presiunea exerci
tată de formaţiunile de luptă ale tor
ţelor patriotice.

Aviaţia americană a bombardat, 
de asemenea, în ultimele 24 de ore, 
si teritoriul Republicii Democrate 
Vietnam, în special zona din jurul

CHILE

O  d ec la ra fie  a 
C om itetului Exe
cutiv N aţional al 
Unităţii P opulare

Santiago de Chile 28. — Corespon
dentul Agerpres, Eugen Pop, trans
mite: La Santiago de Chile a fost 
dată publicităţii o declaraţie a Co
mitetului Executiv Naţional al Uni
tăţii Populare, care condamnă acţiu
nii« periculoase organizate în ultimul 
timp de elementele reacţionare şi 
cheamă 3a zădărnicirea lor prin for
ţa, combativă a mobilizării populare. 
,.Forţele reacţiunii, arată declaraţia, 
nu acceptă faptul că Republica Chile 
şi-a recuperat bogăţiile sale natura
le fundamentale, că a intensificat a- 
plicarea reformei agrare, punînd ca
păt latifundiilor, că sistemul bancar 
e „fost pus în slujba intereselor ma
jorităţii chilienilor. Forţele de dreap
ta ale ţarii ameninţă, prin acţiunile 
ior, stabilitatea democratică şi secu
ritatea, patriei“. Declaraţia anunţă că 
1« 4 septembrie în capitala chiliana 
va. avea loc o mare demonstraţie, 
consacrată aniversării victoriei for
ţelor de stingă în alegerile preziden
ţiale din tórámmá anului 1970.

Demonstraţia, se arată in declara
ţie, este menită să exprime sprijinul 
majorităţii poporului faţă de progra
mul Unităţii Populare şi guvernul 
preşedintelui Salvador Allende,

oraşului Dong Hoi, a precizat co
mandamentul american de la Sai
gon.

*
Hanoi 28 (Agerpres). — Agenţia 

V.N.A. anunţă că cinci avioane 
americane de tip „F-4" au fost 
doborîte, duminică, deasupra pro
vinciilor Vinh Pliu, Ha Bac, Ninh 
Binh şi deasupra portului Haifong. 
Au fost capturaţi mai mulţi piloţi 
americani.

Potrivit unor rapoarte suplimen
tare, în zilele de 21, 23, 24 şi 25 
august, în mai multe provincii ale 
R.D. Vietnam au fost doborîte alte 
7 avioane ale S.U.A. Astfel, numă
rul avioanelor americane doborîte 
deasupra teritoriului R.D. Vietnam se 
ridică în prezent la 3 863.

II

Helsinki 23. , —- Corespondenţă
specială de la Radu Bogdan: în ca
pitala finlandeză au continuat lucră
rile Conferinţei tineretului pentru 
securitate şi cooperare europeană, 
în intervenţiile lor din cadrul şe
dinţei plenare, reprezentanţii diferi
telor organizaţii internaţionale, con
ducători ai unor asociaţii sau orga
nizaţii naţionale de tineret, au re
levat hotărîrea tinerilor, de diferite 
convingeri politice, filozofice, ideo
logice sau religioase, de a-şi inten
sifica necontenit conlucrarea, de a 
depista noi căi care să ducă la în
tărirea unităţii de acţiune a tinerei 
generaţii, în lupta pentru continua 
îmbunătăţire a climatului politic pe 
continentul nostru, pentru edifica
rea unui sistem trainic de securitate 
europeană. Vorbitorii au abordat o 
arie largă de probleme legate de 
realizarea securităţii europene, sub
liniind că aceasta nu este o pro
blemă care trebuie să preocupe nu
mai guvernele, ci şi o problemă le
gată în mod vital de viitorul tine
rei generaţii. în acest sens, parti
cipanţii la lucrări s-au pronunţat, 
in timpul dezbaterilor, pentru o Eu
ropă eliberată definitiv de coşmarul 
războaielor, pentru o Europă în care 
relaţiile dintre state să fie bazate 
pe egalitate în drepturi, respect re
ciproc, suveranitate. Ei au subliniat 
că desfiinţarea blocurilor militare, a 
bazelor militare străine situate pe 
teritoriul altor state, renunţarea la 
ameninţarea cu forţa sau folosirea 
forţei ca mijloc de reglementare a

diferendelor ar reprezenta paşi po
zitivi în direcţia securităţii. Repre
zentanţii tinerei generaţii întruniţi 
la Helsinki s-au pronunţat în spri
jinul organizării conferinţei generale 
a statelor europene, subliniind ne
cesitatea începerii, cit mai curînd 
posibil, a consultărilor multilaterale 
de pregătire a acestei întilniri.

Luînd cuvîntul în cadrul şedinţei 
plenare, conducătorul delegaţiei Uni
unii Tineretului Comunist din Româ
nia, Vasile Nicolcioiu, secretar al 
C.C. al U.T.C, a arătat că „repre
zentanţii. tineretului român participă 
la actuala reuniune de la Helsinki 
animaţi de convingerea că ea va 
contribui la întărirea acţiunilor ti
neretului pentru promovarea şi rea
lizarea ideilor de pace şi securitate 
pe continentul nostru, pentru trans
formarea acestuia intr-un continent 
al păcii şi înţelegerii între popoare. 
In continuare, el s-a referit Ia eve
nimentele pozitive care au apărut 
în ultimul timp pe continent, Ia cli
matul de colaborare şi destindere, 
care cîştigă din ce în ce mai mult 
teren, ca rezultat al acţiunilor unor 
importante forţe sociale şl politice, 
intre care tineretul se situează la 
Ioc de frunte.

Vorbitorul a expus pe larg pozi
ţia ţării noastre privind căile şi 
formele de realizare a acestui impor
tant obiectiv, precum şi în legătură 
cu conferinţa general-europeană, 
concepută ca un pas însemnat pe 
calea edificării securităţii pe conti
nentul nostru.

E V E N I M E N T U L  P E  S C U R T
•  PREŞEDINTELE CONSILIULUI 

REDEŞTEPTĂRII NAŢIONALE DIN 
GEÎANA, colonelul Ignatius Acheam- 
pong, a rostit un discurs in care a 
cerut întregii naţiuni să acţioneze 
pentru soluţionarea disputelor din
tre diversele grupări etnice, pentru 
unirea tuturor eforturilor în vedérea 
consolidării unităţii nationale şi pro
păşirii economico-sociale a ţării. El 
a chemat toate partidele şi organi
zaţiile, indiferent de natura lor, să 
servească intereselor unităţii naţio
nale şi să asigure generaţiilor viitoa
re un climat de armonie şi înţele
gere.

Consiliul redeşteptării naţionale, a 
declarat Ignatius Acheampong, va 
exercita funcţia de organ suprem 
in stat pînă la edificarea unor trai
nice baze economice şi sociale.

•  MINISTRUL CIPRIOT AL AFA
CERILOR EXTERNE, IOANNIS CHRf- 
STOFIDES, a sosit luni la Atena, în- 
ti-o vizită oficială de două zile. Într-o 
scurtă declaraţie făcută presei, mi
nistrul de externe cipriot a afirmat 
că vizita sa în capitala Greciei ii 
va oferi posibilitatea unui schimb 
de vederi cu ministrul adjunct al 
afacerilor externe grec, Xanthopou- 
los Palamas, asupra relaţiilor dintre

cele două ţări, precum şi asupra 
perspectivelor soluţionării proble
mei cipriote. El ia precizat că, „în- 
trucît convorbirile intercomunitare 
din Cipru au intrat într-o etapă ho- 
tarîtoare, un schimb de vederi cu 
guvernul grec în această problemă 
este indispensabil".

•  LA MOSCOVA S-A ÎNCHE
IAT RECENT OLIMPIADA INTERNA
ŢIONALĂ DE LIMBA ŞI LITERATU
RĂ RUSĂ, care a reunit 75 de elevi 
din Australia, Bulgaria, Cehoslovacia, 
Finlanda, Franţa, R.D. Germană, R.F, 
a Germaniei, Iugoslavia, Norvegia, 
Polonia, România, Ungaria şi altele.

în condiţiile unei exigenţe spo
rite; reprezentanţii lotului român au 
obţinut rezultate meritorii. Toţi cei 
ii participanţi au fost premiaţi, lo
cul I şi medalia de aur revenind 
Adinei Marina Lozinski, de la Liceul 
nr. 2 din Roman.

•  FOSTUL PREŞEDINTE AL AR
GENTINEI, GENERALUL JÜAN PE
RON, stabilit in prezent în Spania 
a calificat ca „ilegală şi neconsti
tuţională" hotărîrea autorităţilor ar- 
gentiniene privind reîntoarcerea o- 
bligalorie în ţară, pînă la 25 au

gust a.c,, a oricărui candidat la 
viitoarele alegeri prezidenţiale.

„Un candidat poate trăi în afara 
graniţelor ţarii sale, fără a-şi pierde 
drepturile“, a spus . Jüan Peron.

Generalul Peron a afirmat că „aş
teaptă de 1? ani siţ se reîntoarcă
in ţară", dar că va rămîrie în Spa
nia dacă revenirea sa ar putea de
clanşa tulburări interne în Argen
tina.

In preajma
A ( A l  •  • •înulnirn

Nixon-Tanaka
Tokio 28 (Agerpres). — Primul mi

nistru al Japoniei, Kakuei Tanaka, 
şi preşedintele S.U.A., Richard 
Nixon, vor avea două şedinţe de 
convorbiri în cursul întllnirii lor la 
nivel înalt, de la 31 august şi 1 sep
tembrie — informează guvernul ja
ponez citat, de agenţia Kyodo. La 
sfîrşitul întrevederilor din Hawai, la 
1 septembrie, va fi dat publicităţii 
un comunicat comun.

Premierul Tanaka urmează să pă
răsească Tokio joi dimineaţă, cu un 
avion special. El va fi însoţit de 
ministrul afacerilor externe al Ja
poniei, Masayoshi Ohira. Din dele
gaţia americană fac parte secreta
rul de stat William Rogers şi con
silierul special al preşedintelui 
Nixon, Henry Kissinger.

Negocierile 
de la Beit Mery

Beirut 28. (Agerpres). — Negocie
rile care se desfăşoară Ia Beit Mery 
între cinci state arabe producătoa
re de petrol şi companiile occiden
tale care acţionează în această zonă 
au intrat în faza examinării aspec
tului tehnic al cererilor formulate 
de către statele producătoare, au a- 
nuntat Ahmed Zaki Yamani şi 
Arthur Palmer, reprezentanţii celor 
două părţi angajate în convorbiri.

Declaraţia, apreciază corespon
denţii de presă, este apreciată ca 
un indiciu al faptului că cererea 
statelor producătoare de a obţine o 
cotă iniţială de cel puţin 20 la. sută 
din acţiunile companiilor respective 
a fost acceptată în principiu, urmînd 
ca discuţiile ulterioare să precizeze 
asa-numitele ultime detalii ale parti
cipării. Este vorba de procentul de 
participare, indemnizaţia ce urmează 
să fie acordată companiilor, comer
cializarea cantităţii ,de petrol care 
revine statelor producătoare şi pre
ţul petrolului.

Este pentru prima dată de ia în
ceputul negocierilor (februarie a.c.) 
cind cele două părţi au reuşit să 
ajungă la un acord în ceea ce pri
veşte participarea statelor posesoare
de petrol respective la acţiunile 
companiilor occidentale şi să proce
deze la examinarea aspectelor teh
nice ale acestei participări.

C. E.E.: Noi în cercări -  vech i d ificu ltă ţi
în drumul spre realizarea preconi

zatei Uniuni economice Si monetare 
i Pieţei comune, dificultăţile •— e- 
;enţialmente politice — sínt apre- 
iate de observatori drept departe 

le a fi depăşite. Scurtele vizite ta
rnte de ministrul de externe francez, 
Vlaurice Schumann, la Bonn şi Lon- 
ira au adus o nouă confirmare în 
»cest sens.

Ca şi în pragul conferinţei de la 
rlaga din 1969, un ministru francez 
s-a străduit să sondeze intenţiile 
srincipalilor parteneri, prezenţi şi 
viitori, înaintea reuniunii la nivel 
inait a, „celor zece“, ce ar urma să 
ribă loc la Paris în luna octombrie 
si care ar trebui să fie consacrată, 
In principal, relansării acestei, uniuni, 
l-aptul că o asemenea misiune a fost 
încredinţată de către Franţa minis
trului de externe, demonstrează că 
problemele fundamentale ce trebuie 
rezolvate sínt de ordin politic şi nu 
tehnic.

Vizita, care, potrivit Parisului, a 
avut scopul explicării punctului de 
vedere francez asupra preconizatei 
conferinţe la nivel înalt a „gplor ze
ce" trebuia, în fond, să permită rea
lizarea unei „înţelegeri“ pentru de. 
păşirea unui stadiu în care progre
sele, chiar şi cele limitate, spre o 
uniune economică şi monetară au 
fost întotdeauna urmate de reculuri.

Că lucrurile stau aşa, o demon
strează diversele încercări făcute în 
scopul de a pune în practică ideea 
Uniunii economice şi monetare vest- 
europene. La început, în octombrie 
1970, a fost, faimosul „Plan Werner“, 
cate preconiza înfăptuirea proiectu
lui pe-etape. Bl a trebuit să fie în
să „îndulcit" în urma criticilor veni
te, m a l ales, din partea Franţei, care 
aprecia drept „prea ambiţios“ si 
„supranational“ acest plan. Apoi, în 
primăvara lui 1971, o primă ten
tativă de ajustare a marjelor da 
fluctuaţie între monedele vest-euro- 
paa« a fost spulberată, chiar înainte 
de aplicare, de furtuna monetară din

mai şi de hotărîrea luată de R. F. a 
Germaniei de a institui pentru mone
da naţională un curs fluctuant. In 
fine, în aprilie a.c., o nouă tentativă 
în acelaşi sens a fost repede pusă 
în cauză atît de hotărîrea Angliei 
de a lăsa cursul lirei sterline să flo
teze în funcţie de cerere şi ofertă 
cit şi de slăbirea monedei italiene.

Este limpede, deci, că membrii 
C.E.E. se găsesc s i . acum cam în a- 
ceeaşi fază, fiecare cu poziţii care 
nu par să fi marcat schimbări nota
bile. Una din principalele probleme 
de fond o constituie, după cum sub
liniază agenţia France Presse, fixita

tea parităţilor monetare occidenta
le. Se ştie însă că francezii sínt a- 
părătorii fervenţi ai „Europei verzi“, 
oare n-a fost acceptată — îh forma 
ei actuală — fără reticenţe de par
tenerii lor din Piaţa comună, în spe
cial de către vest-germani. In ce-i 
priveşte pe englezi, ei nu se mai a- 
rată, în prezent, partizanii acestei 
realizări, Londra dorind, mai de gra
bă, o revizuire a ei. Făcîndu-se ecoul 
acestei dorinţe, cotidianul englez 
„Times“ afirma, în urmă cu cîteva 
zile, că „trebuie înlocuită progresiv 
politica agricolă comună de susţine
re a preturilor printr-o politică de 
subvenţionare a producătorilor".

O altă dificultate evocată de 
„Times“ o constituie paralelismul 
dintre integrarea monedelor vest- 
europene şi integrarea economică, 
fiscală şi politică. Este de fapt, dis
puta dintre „monetariştd“ şi „econo
mişti“, care opune pe francezi vest» 
germanilor şi în care a intrat de cu
rînd şi Marea Britani®.

In fine, atunci cînd se face ® a*

pxeoiere a dificultăţilor trebuie să se 
aibă în vedere şî problemele ridicate 
prin punerea sub semnul întrebării a 
sistemului monetar occidental însuşi, 
îh special rolul aurului şi al preţului 
său, reîntoarcerea la convertibilitatea 
dolarului. Pentru Paris soluţiile avu
te in vedere trebuie să permită a» 
firmarea independenţei Pieţei comu
ne faţă de S.U.A., în timp ce pentru 
unii parteneri ai săi o ofensivă con
tra dolarului ar fi deosebit de preju- 
diciabilă pentru vest-europeni, care 
defin cantităţi importante de deviza 
americane.

în  ce priveşte rezultatele ultimelor 
întrevederi ale toi Maurice Schu
mann de la Bonn şi Londra, e le . . ,  
„au netezit drumul spre discuţii vii* 
toare", după cum declara însuşi mi
nistrul de externe francez. La sfîr
şitul lor, Schumann releva ziariştilor 
că „rămîn încă multe probleme de 
elucidat înainte ca noi să putem 
spune dacă există posibilitatea unui 
acord pentru a ne întîlni, în octom
brie, la Paris“. După aceste convor* 
biri, unele ziare . britanice. se între
bau asupra şanselor de a se convo
ca, la 19 octombrie, conferinţa la ni
vel înalt a „celor zece“. „Times“ re
gretă că Franţa ridică o serie de ob
stacole, insistînd pentru obţinerea u- 
nor satisfacţii, cum ar fi alegerea 
Parisului ca sediu al viitorului Se
cretariat politic al Pieţei comune.

Speranţele promotorilor Pieţei co
mune se îndreaptă acum spre reuniu
nea miniştrilor de externe din ţă
rile CAE.E., programată la Roma în-, 
tre 11 şi 12 octombrie, care ar tre
bui să stabilească data întllnirii l i  
nivel înalt. In actualul climat este 
greu de presupus că se va ajunge, 
intr-un timp atît de scurt, la o în
ţelegere. Realizarea unui acord pre
supune concesii reciproce şî rămîne 
de văzut, în următoarele săptămîni, 
dacă partenerii din Piaţa comună sa 
vor arăt* mai dispuşi să ie facă acum 
sau altădată.

AUREL ZAMFIRESCU

U.R.S.S. Producţia ceramică a fabricii din Polonsk (R.S.S. Ucraineană) 
se bucură de o mare solicitare pe piaţa internă şi externă. In foto: Unul 

pictorii fabricii de ceramică din Polonsk (R.S.S. Ucraineană) fini» 
sind mai multe suveniruri de ceramică

din

(Urmare dla pag. I)

nu l-a impresionat deloc pe Dan 
Iuga, Foarte calm, cu o tnină mai 
sigură ca oricînd, Iuga a reuşit o 
serie cu mulţi „decari“, la capătul 
căreia tabelele electronice înre
gistraseră 562 puncte, adică cu 
şase puncte mai mult decit cel 
mai bun rezultat al său Ia aceas
tă armă. L-am văzut duminică 
seara fericit pe podiumul olimpia 
cind a primit medalia de argint. 
După ceremonie, ne-a acordat o 
scurtă declaraţie. Iat-o: „Ca să 
fiu sincer nu mă aşteptam la ° 
medalie în această probă. Pistolul 
precizie este pentru mine o armă 
prea. . ,  lentă si O folosesc numai 
la concursuri, deoarece nu mă an
trenez special Ia această probă. 
Fiind însă singurul din Iotul nos
tru care-i cunosc „tainele“ am 
acceptat să particip. Primul glonţ 
a fost un „nouar“. Apoi am sim
ţit că trebuie să meargă şî am 
tras toate focurile în plin. Astăzi 
a fost ziua outsiderilor, favoriţii 
pierzînd, cred eu, din cauza tra
cului“.

Dacă Iuga este pentru mulţi un 
medaliat neaşteptat, na mai puţin 
senzaţională este victoria repurta
tă de suedezul Ragnar Skanaker 
care nu era cunoscut în arena in
ternaţională.' Acesta a avut o se
rie de 96, 92, 95, 94, 97 şi 91 
puncte, tetalizînd 567 puncte, re- 
ssltat ce constitui® un nou record 
olimpiu.

In proba de talere aruncate din 
şanţ, după prima manşă, conduce 
sportivul italian Angelo Sealzone 
cu 75 de talere doborîte. 11, ur
mează, cu 74 puncte, Burckhardt 
Hoppe (R.D. Germană), David Al
kon (Mexic) şi Aleksandr Androş- 
kin (U.R.S.S.). Sportivul român 
Gheorghe Florescu împarte locu
rile 11-18 împreună cu alţi şap
te concurenţi, toţi cu cîte 71 td . 
Ion Dumitrescu a realizat 70 ţ.d,

în afară de tir, sportivii români 
au luat startul în alte şapte dis
cipline.

La baza nautică de la Feldmo
ching, unde au loc întrecerile de 
canotaj academic, timpul frumos 
a atras în tribune peste 15 000 de 
spectatori, cu toate că era vorba 
numai de probe eliminatorii. Din 
echipa ţării noastre, cea mal bună 
evoluţie a avut-o schitul de patru 
fără cîrmaci (Tuşa, Papp, Naumen- 
cu şi Agh), învingător detaşat cu 
o lungime în faţa echipajului 
Norvegiei. Echipajul ţării noastre 
a realizat timpul de 6'49"H/100, 
caîificîndu-se direct în semifinale.

Echipajul de 2 plus 1 al Româ
niei a ocupat locul trei în seria 
respectivă, după echipajele Ce
hoslovaciei şi Elveţiei. Ca urma
re a acestei poziţii Ştefan Tudor 
Sl Petre Geapura vor trebui să 
evolueze în recalificări. De ase
menea, echipajul ţării noastre în 
proba de dubiu (Oanţă şi Grume- 
zescu), cere a ocupat locul doi în 
serii, va trebui să participe La re
calificări.

ÎNTREPRINDEREA comunala sibiu
c o m u n ic a  1

In ziua de 30 august 1972, între orele 8—14 se va întrerupe furni
zarea apel pe următoarele străzi şi cartiere: str. Luptei, cart. Cefe
riştilor, cart. Ştefan ce! Mare şi străzile alăturate.

I.I.C. fabrica 
Frigoriferul Sibiu

recrutează tineri (băieţi) în vîrstă de 15— 18 ani, ab
solvenţi a 8— 10 clase şcoală generală, pentru anul 
şcolar 1972/1973 în meseria de MÄCELAR-MEZE- 
LAR — şcoala profesională, ucenicie Ia locul de muncă.

înscrierile se fac pînă la data de 1 septembrie 1972, 
între orele 7— 10 dimineaţa la sediul fabricii »Frigori
ferul“ din Sibiu, str. Frigorifer nr. 4.

Examenul de admitere se va ţine între 5— 6 septem
brie a.c.

Solicitanţii vor prezenta la înscriere urm ătoarele 
a c te :

— certificat He naştere, original, însoţit ele o  copie 
legalizată

— certificat sau adeverinţă He absolvire a şcolii ge
nerale

— certificat 3e sănătate
— buletinul de identitate.

m

\ Cooperativa,.Tehnica nouă“ Sibiu fM
Ei angajează prin concurs :
: — uii fotoreporter.
E Informaţii Ia sediul cooperativei, Sibiu, Piaţa Unirii 
: nr. 4, camera 117, serviciul personal.

i
Şantierul 52 construcţii căi ferate Sibiu

Piaţa Gării nr. 6 ,

A N G A JEA ZĂ :
— 1 tehnician cunoscător în probleme auto utilaj 

— să posede carnet de conducere auto
— 1 tehnician cu o vechime de 5 ani în specific cîe 

construcţii, necesar în probleme de protecţia 
muncii şi P.CJ.

*— 1 tehnician construcţii căi ferate
— 2 fierari betonişti
—  10 dulgheri
— 10 zidari
— 40 muncitori necalificaţi
—  2 muncitori manipulanţi pentru ’depozitul 

Turnişor
— 3 macaragii
— 1 electrician
—  3 şoferi
— 5 mecanici utilaje.
Se asigură cazare pe şantiere sau abonamente de că

lătorie gratuite pe C.F.R. sau I.T.A. plătite de unitate.
Condiţiile de angajare sínt cele prevăzute de Legea 

nr. 12/1971 şî H.C.M. 914/1968.

Trustul de instalaţii montaj Braşov

Şantierul instalaţii montaj 
Mediaş

cu sediul în Mediaş, str. Glieţii nr. 5, telefon 16 66 ,
anunţă ocuparea prin CONCURS a unui post d e : 

—  inspector personal sau inspector principal per
sonal.

Condiţiile de studii şi vechime în conformitate cu 
Legea nr. 12/1970, salarizarea conform H .C .M . 914/ 
1968.

Concursul va avea Ioc Ia data de 30 august 1972, 
ora 8, Ia sediul şantierului.

Fabrica d e  stic lă r ie  
„V ifrom efan “ M ediaş

ANGAJEAZĂ conform Legii nr. 12/1971:

— un inginer sau economist pentru funcţia 3 c şef 
serviciu salarizare-normare

— un maistru electrician

Relaţii suplimentare la serviciul personal-invăţă- 
mînt al întreprinderii, telefon 14 57 interior 151.

M IC A  1PUBCI C I T A T E
VIND 7—8 000 buc cărămidă. Si

biu, str. Viorelelor 28.
VlND urgent casă nouă, liberă 

Agnita, str. Mihal Viteazul 82.
VÎND Moskvici 407, perfectă stare 

funcţionare. Relaţii, zilnic orele 
19—20. str. Strungului 17, Sibiu.

VÎND casă liberă Răşinari — 
Trainer. Informaţii Sibiu, str. Ur- 
Iea 46.

VlND maşină de tricotat ştrampel 
nr. 8. Sibiu, str. Lăptăriei 22.

VlND casă liberă in Sibiu, str. 
Şerpuită 13.

VÎND pian. marcă vieneză, 1,50* 
2,20 m. Sibiu, telefon 123 77.

PIERDUT certificat încadrare nr. 
135 646/1970. eliberat de IXA. Bra
şov pe nnmeie Macove! loan, t] 
declar nul.

MDASTIA S i ADMISISTRATIAi Sibiu. sír. físiemfcri# roş» «aş H, TA  128 îQ«~ 1SQ67, 131 S3, Absaameatel* ss fa« Ia «iSciila e«£tale, facţerîj poştali şî difuzării din Întreprinderi şi instituţii, Tiparul». întreprinderea ESligraîîcS Sibîn 40 054


